



Añadió que la intervención de Italia no puede afectar a los intereses de Grecia, á no ser que tenga aspiraciones en el Asia Menor.

Suecia y Rusia Negociaciones.

PETROGRADO, 29. Las negociaciones con Suecia, relacionadas con la prohibición por ésta del tránsito de mercancías destinadas á Rusia, toman cariz favorable.

El Gobierno sueco parece dispuesto á derogar estas medidas.

La artillería italiana

En Trento.

ROMA, 29. La artillería italiana hace un fuego constante contra las obras fortificadas austriacas en la región montañosa de Trento. Algunos fuertes han sufrido daños importantes.

El cólera en Austria

Cuarenta y un casos.

ZURICH, 29. La Gaceta de Francfort dice que en estos últimos días se han registrado 41 casos de cólera, pero se han tomado las medidas necesarias para hacer imposible su propagación.

El Parlamento ruso

Próxima convocatoria.

PETROGRADO, 29. El presidente de la Duma ha hecho saber á los jefes de los partidos parlamentarios que el Gobierno, y en su nombre el primer ministro, le ha dado la seguridad de que la Duma será convocada en la segunda quincena de julio.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 29. «En la orilla izquierda del Vístula ha continuado un combate encarnizado en la región de Ojaroff toda la noche del 26 al 27.

El resultado ha sido que el enemigo ha sido rechazado por todas partes, sufriendo grandes pérdidas.

Los ataques enemigos contra la aldea de Igliniy fueron señalados por un particular encarnizamiento.

Durante los contraataques que realizamos hicimos prisioneros de todos los regimientos de la cuarta división austriaca.

El enemigo, completamente rechazado, ha quedado preparado para la retirada y en actitud puramente pasiva.

El empuje enemigo contra Tomacheff, Belz y Kamenska, continúa.

Antes de nuestra retirada sobre Gnlaia Lipa, el 26, en el frente de Boukhachevty Galitch, rechazamos con éxito los ataques encarnizados de grandes fuerzas alemanas.

En los demás frentes, sin cambios importantes.

Según informes recibidos recientemente, el generalísimo del ejército alemán ha publicado una declaración participando que todos los soldados rusos en poder de quienes se encuentran balas explosivas, dumdum ó cosa semejante, no serán considerados como prisioneros de guerra y serán inmediatamente fusilados donde se les coja.

Esa declaración tiene como fin calumniar á nuestro ejército y amparar las crueldades de los soldados alemanes respecto de nuestros prisioneros y heridos caídos en su poder.

El generalísimo ruso pone en conocimiento del público que los ejércitos rusos ni confiecionan ni poseen en el frente ni en sus reservas, ni emplean, balas de acción explosiva de su pertenencia.

Únicamente cuando nuestras tropas hallan sobre los prisioneros alemanes ó austriacos ó con ametralladoras, cartuchos con balas explosivas, haciendo parte del armamento de nuestros adversarios, esas balas son inmediatamente devueltas, á tiros, al enemigo á quien pertenecían.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 29. Comunicado oficial del Cáucaso.

En la región del litoral, los turcos intentaron el 26 una ofensiva contra nuestro flanco izquierdo, pero sus ataques fueron rechazados.

En dirección á Olty y región de Tortoum y

Ghelia, los turcos intentaron atacar nuestra compañía y fueron rechazados.

En la montaña de Gheidag, los turcos, favorecidos por la niebla, se acercaron á nuestras trincheras hasta 800 pasos y luego á 400, pero fueron descubiertos y enfocados por nuestras baterías, que les obligaron á retirarse, dejando sobre el terreno gran número de muertos y heridos.

Cerca de Gheidag fueron hallados más de mil cadáveres turcos.

En dirección de Melasghersk, nuestro destacamento, que procedía de Aoutakn, tuvo un encuentro con los kurdos y los dispersó, haciendo prisionero al comandante del 15.º regimiento kurdo.

En el resto del frente, sin novedad.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 29. Parte oficial de las tres de la tarde:

«En la región al Norte de Arras el bombardeo ha continuado toda la noche última al Norte y al Sur de Souchez, así como al Norte de Neuville.

Una acción de infantería nos ha permitido progresar en el camino hueco de Angres á Ablain.

En Argona y Bagatelle sigue la lucha violentísima á golpes de torpedos y de granadas.

En los Vosgos, un ataque alemán ha conseguido rechazar un momento á nuestras avanzadas en las pendientes al Este de Metzeral; pero mediante un contraataque inmediato hemos reconquistado la parte del terreno cedido.

Calma en el resto del frente.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL, Paris, 29 de junio de 1915, á las diez de la mañana.

La mayor parte de los periódicos franceses dedican artículos al aniversario del drama de Sarajevo.

Recuerdan que la muerte del Archiduca fué el pretexto de que se sirvió el germanismo para poner á Europa á sangre y fuego.

Los periódicos agregan que los aliados combatirán hasta el triunfo seguro de la libertad europea.

Comentando la situación general, desde el punto de vista militar, el colaborador militar del periódico socialista Avant dice:

«Los franceses se encuentran en las mejores condiciones. El material no les falta ni les faltará. Mantienen y mejoran su situación de manera pujante y amenazadora y bien apoyada.»

—El célebre predicador Gemelli, de la Orden de los Agustinos, ha dado en Udine en presencia de oficiales y soldados, una conferencia sobre el objeto de la guerra: guerra bella y santa—dijo,—sostenida por Italia, no ya contra Austria, sino contra todo el elemento tedesco, y que marea, por nuestra parte, la voluntad de purificar el alma italiana de todas las infiltraciones de la dencia y de las tradiciones germánicas.»

De Alemania y Austria

NORDEICH, 29 (11.30 mañana).

BERLIN. Desde el frente de la Galitzia hacen saber que las tropas austroalemanas han tomado ayer por asalto varios puntos ocupados por los rusos y situados al Sudoeste de Narew.

LIVERPOOL. La Agencia Reuter comunica que el vapor inglés «Lucero» ha sido hundido ayer por un submarino alemán á la altura de Bally Cotton, en la costa irlandesa. La tripulación se ha salvado.

ROMA. La Agencia oficial italiana Stefani niega veracidad al rumor según el cual Italia va á mandar barcos de guerra á los Dardanelos.

POLA (Austria), vía Barcelona, 29, á las once de la mañana. El Emperador Guillermo visitó Przemysl el día 16.

Seguidamente marchó al frente de batalla á visitar el Cuerpo de ejército del teniente general Marwitz, al que felicitó por el comportamiento de sus tropas.

Al enterarse el Emperador de que bajo su mando estaba, en un combate muy duro, el regimiento de Infantería austrohúngara, número 34, le envió sus saludos.

Después fué el Emperador á ver la artillería austrohúngara, observando las baterías y el resultado del fuego.

Al retirarse el Emperador fué despedido con «vivas» por todas las tropas que no estaban combatiendo.

El Emperador saludó al comandante y le expresó su reconocimiento por la impresión que había obtenido de las tropas austrohúngaras.

(Oficial.) Uno de nuestros submarinos ha torpedado y hundido, el día 26, á un torpedero italiano en el Norte del Adriático.

Radiograma de Viena para Madrid, por Pola y Barcelona.—29 de junio de 1915, 4 tarde:

«Los rusos están haciendo supremos esfuerzos en el frente del Dniester, dirigiendo fuertes asaltos contra las posiciones del ejército del general Pflanzer.

Después de un intenso bombardeo, en la noche del 24 al 25 atacaron, usando en el último momento granadas de mano, logrando entrar en las posiciones, y siendo rechazados después de un tenaz combate. Continuaron el ataque de noche, pero sin resultado. Hicimos 100 prisioneros.

El resto de la situación, en la Galitzia y Polonia, no ha cambiado.

La nueva ofensiva italiana contra Gorz terminó con el fracaso de los italianos.

En la frontera italiana de Carintia y Tirol no ha habido acontecimientos de importancia.»

DE MADRUGADA

Noticias de Gibraltar

Mitin patriótico.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) En el mitin patriótico celebrado en Gibraltar todos los oradores, á excepción de uno, pronunciaron sus discursos en español, sobresaliendo el de la Sra. Adela Jurossi, de Gibraltar, que disertó sobre el amor á la patria, aconsejando á las madres y hermanas que alienen á sus hijos y hermanos para que acudan á coger las armas y marchen á defender la patria, como lo hicieron desde el principio de la guerra dos hermanos suyos, que luchan en el Norte de Francia.

Como resultado del mitin se alistaron multitud de jóvenes en los Cuerpos de voluntarios que se crean en Gibraltar y otros en las tropas expedicionarias, reinando gran entusiasmo entre la juventud.

Donativo de dos mil libras esterlinas.

Procedente de Londres ha llegado la señorita Jeanette Beriro, que ha donado 2.000 libras esterlinas al Asilo Israelita, que fundó su abuelo. Entre la numerosa colonia israelita ha causado gran entusiasmo y admiración el rasgo de la generosa donante.

El crucero «Verdow».

Dentro del puerto militar de Gibraltar ha anclado el crucero francés Verdow, atracando seguidamente al muelle carbonero y procediendo á tomar carbón y viveres.

A pique

Catorce veleros turcos.

PETROGRADO, 29. Los buques de guerra rusos del mar Negro persiguieron y echaron á pique 14 veleros turcos procedentes de Rumania, cargados de petróleo y de bencina.

De los Dardanelos

Rumor desmentido.

ROMA, 29. El Gobierno comunica una nota diciendo que el rumor extendido de que el Consejo de ministros se ha ocupado de la eventualidad de mandar una expedición naval y militar italiana á los Dardanelos, carece de fundamento.

Muerte de un agregado

Un disparo casual.

AMSTERDAM, 29. Dicen de Berlín que

el coronel von Leipzig, agregado militar alemán en Constantinopla, ha fallecido á consecuencia de una caída.

La caída fué causada de que se disparara su revólver, cuya bala alcanzó al oficial en la frente.

Después de una entrevista

Ante las declaraciones del cardenal Gasparri.

PARIS, 29. El periódico La Liberté, reproduciendo las declaraciones de monseñor Gasparri, dice que se congratularía si, como parece, el conjunto de las declaraciones de la entrevista redactada con toda corrección por M. Latapie tuviese feliz resultado para Francia, y tal fué el objeto de la entrevista; traer la oficina política del Vaticano á aproximarse en lo que toca á las atrocidades alemanas y las sanciones necesarias á los sentimientos de humanidad del mundo civilizado.

Los montenegrinos

Ocupación de Escutari.

ROMA, 29. Las tropas montenegrinas han ocupado Alesio, Selac y Temai, entrando en Escutari, donde el general Vechovitch indicó á los consules que tomaba posesión de la población en nombre del Rey Nicolás.

En el Senado francés

Los doceavos provisionales.

PARIS, 29. El Senado ha votado por unanimidad el proyecto de los doceavos provisionales que había aprobado la Cámara.

El Sr. Viviani, interviniendo al principio de la discusión, repitió la declaración hecha anteriormente á la Cámara respecto á su estrecha colaboración con las Comisiones parlamentarias, á fin de realizar del mejor modo el aprovechamiento intensivo de las fuerzas militares é industriales del país.

El Parlamento y el Gobierno darán así á la Nación el ejemplo de una confianza recíproca de unión y de concordia.

Así legaremos á nuestros descendientes, concluye Viviani, dos hermosas herencias: la del heroísmo de nuestros soldados y la de la unión de todos los partidos reconciliados en la religión de la patria. (Larga y unánime aclamación.)

Después de M. Viviani, el ministro de la Guerra indicó los resultados de las medidas tomadas para intensificar la producción de armamentos y de explosivos, y dice que después de la movilización militar decretamos la movilización industrial.

La tarea era difícil; pero conseguimos en nueve meses sextuplicar la producción, que además no cesa de progresar, de nuestros cañones de 75, y la Administración de la guerra hace todo cuanto puede para rebasar todas las previsiones.

El ministro da seguridades satisfactorias respecto de la artillería pesada, así como de la fabricación de fusiles.

Durante el primer trimestre de 1915 la producción de ametralladoras ha doblado, y la proporción es igual para todas las armas de combate.

«Estamos—dijo Millerand—decididos á seguir á nuestros enemigos en todos los terrenos, sean las que fueren las armas que empleen.»

M. Millerand da indicaciones respecto al servicio de Sanidad, y habla del esfuerzo realizado para completar los servicios de Intendencia, y termina afirmando que está resuelto á proseguir la rectificación de todos los errores en cualquier parte que se produzcan; pero los detalles no deben hacer perder de vista el conjunto, al que nuestros aliados, testigos de nuestros esfuerzos, han rendido un brillante homenaje. (Vivos aplausos.)

En Inglaterra

Proyecto de empadronamiento.

LONDRES, 29. En la Cámara de los Comunes, el ministro Mr. Long presenta un proyecto de empadronamiento obligatorio de hombres y mujeres de la Gran Bretaña desde la edad de quince años hasta sesenta y cinco, con el fin, no de imponer la disciplina á la clase obrera, sino asegurar el estado de los servicios voluntarios de todas las clases sociales.

Esta tarde se verificó una reunión, presidida por el lord alcalde.

Mr. Asquith y Bonar Law se ocuparon sus discursos del nuevo empréstito de guerra.

Posiciones reconquistadas

Comunicado oficial.

PARIS, 29. Comunicado de las once de la noche:

«En los Vosgos hemos reconquistado mañana todas las posiciones que ocupábamos en el Este de Metzeral.

En el resto del frente no hay nada que añadir, al no ser algunas acciones de guerra.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia.

TORRE EIFFEL (Paris), 29 (6 tarde).

Telegrafia de Roma á los periódicos se espera de un momento á otro que N. Bey reciba sus pasaportes. En estas condiciones, se cree que Alemania, que se ha comprometido á defenderla contra toda clase de ataques, declarará la guerra á Italia.

—El Berliner Tageblatt publica una entrevista de M. Goumeris, en la cual el consejero Halledo ha dicho: «La intervención de Italia depende exclusivamente del Rey, que encuentra actualmente en la imposibilidad de tomar una decisión. La situación es favorable á la Cuádruple Entente, gracias á la alianza con Serbia.»

—Mr. Gordon Moore, amigo íntimo del fiscal John French, ha llegado á Europa á Nueva York. Interrogado se fecha en que se supone se acabe la guerra, Mr. Moore hizo la declaración siguiente: guerra terminará tan pronto como la producción de municiones de los aliados sea superior á la de los alemanes. Espero una victoria desde el momento en que esto se hace, puesto que los ejércitos aliados tienen dinero, hombres cuyo espíritu moral es excelente y que llevan diez meses de guerra. Por lo tanto, no está muy lejos el fin de la lucha, cuando puedan contar con mayor cantidad de municiones que sus adversarios.

—El conferenciante suizo M. Fuglister juzgándose difamado por las notas procedentes del ministro de Alemania en Berna, se bre la autenticidad de los documentos que posee sobre Lovaina, desafia á M. von Rosenberg para que pruebe las acusaciones que lanza contra él. Fuglister sostiene que le ha hecho ofrecimientos para comprarle sus documentos y que lo probará cuando le convenga.

—Según comunican de Viena á los periódicos de Suiza, se ha aplazado de nuevo hasta el 5 de julio la suscripción para un empréstito austriaco.

CARNARVON, 29 (7 tarde). Anoche, anunció oficialmente que un aviator francés dejó caer ocho bombas sobre los hangares zepelines de Friedrichshafen. El aviator no que aterrizar por haberse parado su motor; pero logró refugiarse en territorio suizo.

—Según noticia comunicada desde Milán al periódico francés L'Echo de Paris, el Gobierno italiano ha roto toda clase de relaciones con Turquía. Asegura que Italia ha retirado su embajador en Constantinopla y entregado los pasaportes al embajador de Turquía en Roma.

—Los temporales dificultan las operaciones en el frente austroitaliano durante los últimos días, y hay pocas noticias de aquella región.

—Los rusos siguen retirándose en buen orden, y se calcula continuarán así hasta colocarse detrás del Zlota-Lipa, línea que se encuentra á unos 45 kilómetros al Nordeste de Lemberg.

El último comunicado oficial de Petrogrado hace constar que, aunque en retirada, las comunicaciones están intactas, y que antes de iniciar el retroceso lograron causar grandes pérdidas á las numerosas fuerzas alemanas.

—En Guildhall (Ayuntamiento de Londres) Mr. Asquith declaró esta tarde que el nuevo empréstito de guerra se está suscribiendo por el país con gran entusiasmo, y anunció que el éxito del empréstito como operación financiera estaba asegurado.

Como detalle interesante consignó que el Prudential Assurance Company se había interesado en el empréstito por más de tres millones de libras.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Condúzcame al lado de mi prima y tenga la bondad de buscar un coche para que salgamos en seguida. Dejará usted el bañe, montará á caballo y procurará llegar á Cusance después que nosotras. Lo haréis así, ¿verdad?

—Sí.

—¡Valor! Ya ve usted que le doy ejemplo.

La baronesa, al ver la alteración del rostro de su prima, se asustó.

—¡Dios mío!—exclamó.—¿Qué tienes? ¿Qué te ha sucedido?

—No me pasa nada—respondió Berta con voz alterada.—Bailando me he sentido mala; sin duda, principio de jaqueca, y con las luces, el calor y la música se va

aumentando; serías muy amable si me acompañases á casa.

—Sí, sí, al momento; quisiera verte ya en el lecho. Pero ¿y el coche?

—He rogado al señor Gerard, á quien no le he podido ocultar mi indisposición, que buscara un carruaje; el aire libre me rependría.

Pocos instantes después las dos primas dejaron los salones, con gran pesar del gobernador militar.

Gontran, fiel á las costumbres parisenses, y convencido de que su aspecto y elegancia llamarían la atención, había juzgado conveniente llegar, como las mujeres bonitas, á última hora. Bajó del coche con el clac debajo del brazo, el lente en el ojo derecho, calzado, peinado, enguantado, maravillosamente soberbio, correcto, irrepachable; en fin, el más encantador marqués que se podía desear.

Al prometer á la señorita de Franoy no batirse, Sebastián obraba de buena fe. En cuanto vió á las dos primas dentro del coche se fué en busca de su caballo; pero se paró para dejar pasar á otro coche que llegaba á escapar: en él iba el marqués de Flammaroche indolentemente recostado sobre los almohadones.

Al ver al hombre á quien odiaba, porque iba á ser el marido de Berta por la voluntad de su padre, Sebastián sintió toda su sangre subir á la cabeza, y olvi-

dando todas sus resoluciones y promesas volvió atrás y entró de nuevo en el salón.

El marqués franqueaba la puerta del vestíbulo y entraba en los salones. Antes de seguirle, Sebastián vaciló un momento al pensar en su cita; no quería hacer esperar á la joven; pero se acordó al mismo tiempo de que Berta le había dicho llegara después que ella, y contando con la ligereza de su caballo, el capitán creyó podía tomarse unos minutos.

Entró en los salones, buscó con la vista al marqués, y no viéndole se dirigió hacia los jardines. Su instinto le había guiado bien; el marqués, dando el brazo al vizconde, pasaba por una de las calles pintorescamente iluminadas y escuchaba á su compañero con gran atención. El gobernador le refería la indisposición de la señorita de Franoy.

Sebastián, inmóvil, clavaba en él una mirada llena de odio y se decía:

—Cuando esté solo le provocaré. No me faltará pretexto; cualquier tontería. Sólo el nombre de Berta no se debe pronunciar.

El momento no se hizo esperar mucho. El gobernador se aproximó y ofreció su brazo á dos señoras que paseaban solas por el jardín; el marqués, pensativo, dió algunos pasos para volver al salón, en el momento en que Sebastián salía haciéndose el distraído, y fué á tropezar con el marqués. Este levantó los ojos y reconoció al capitán.

—¡Ah! ¡Ah!—dijo.

—No es usted—preguntó el oficial—el marqués de Flammaroche?

Lo extraño de la pregunta, y sobre todo la entonación de la voz, hizo comprender á Gontran que era una querrela lo que se le buscaba, y contestó con voz altanera:

—Debe usted saber quién soy, puesto que ha tenido el honor de serme presentado.

—No tengo noticias de que haya usted sido oficial, ni siquiera soldado.

—Efectivamente—repuso Gontran,—no he arrastrado nunca sable ni espada; de lo cual me felicito, porque detesto á los espadachines.

Sebastián, como si no lo hubiese oído, continuó:

—No es usted escritor, músico ni pintor; no ha hecho nunca nada útil, y siendo así, quisiera saber en dónde ha ganado esto.

Y al hablar así, Sebastián tocó con el dedo la cinta que el marqués llevaba en el ojal de su frac.

El marqués se puso lívido.

—¡Podía usted haberme dicho que buscaba un duelo! Le hubiera entendido á medio hablar. Evitemos el escándalo; ha hablado usted alto y es una torpeza. Estoy á su disposición; pero como soy el provocado, tengo la elección de arma; elijo la espada. Nos batiremos mañana en una hondonada que hay detrás del jardín de los baños de Guillon; estará á las ocho con mis testigos. Lleve los suyos y las armas. Por de contado que el duelo concluirá únicamente con la muerte de uno de los dos. Quedamos en eso, ¿verdad?

Y el marqués, girando sobre sus talones, volvió la espalda á Sebastián.

Este, como hijo del país, conocía en el baile á mucha gente; se dirigió á dos oficiales retirados, los cuales le ofrecieron servirle de testigos y llevar espadas de combate.

Arreglado este asunto, Sebastián abandonó la fiesta, buscó su caballo y tomó á galope el camino de Cusance.

Mientras Sebastián se alejaba, el marqués buscaba á su amigo el gobernador; cuando le halló le dijo:

—Le queda, querido vizconde, una habitación libre, por pequeña que sea?

—Me queda mi despacho.

—Haga el favor de conducirme á él, y concédame una brevísima audiencia de tres minutos.

—¡Ahora mismo?

—Tengo que pedirle un favor.

—Entonces vamos, y en cuanto terminemos haré quemar los fuegos artificiales. Ya verá qué bonitos; son de Ruggiete...

El cielo se está encapotando, y antes de una hora tendremos tempestad, si Dios no lo remedia.

En cuanto llegaron al despacho, Gontran le dijo:

—He aquí lo que hay; que me bato mañana.

—¡Gran Dios!—exclamó el vizconde.—¿Qué me dice usted? ¿No puede tener arreglo ese asunto?

—¡Imposible!

—¿Quién es su adversario?

—Un tal capitán Gerard.

—¡Lo siento!

—¿Por qué?

millones de libras, y que el London...

MARRUECOS

OLDHU, 29 (11,30 noche.) Empieza...

En las Argonas y en Bagatelle continúa...

La Intendencia militar francesa ha contratado...

Mr. D. A. Thomas y sus compañeros han salido...

Mr. Moore confirma la opinión dominante en América...

Según telegrama de Washington, las impresiones...

Francia y Austria

El 20 noche; hora de la Euzan Cuartel general...

Los franceses han atacado las posiciones que los alemanes...

No hay nada que se tenga importancia. Sudeste...

Los rusos han presentado batalla ayer al norte...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

Soldados licenciados.

CADIZ. (Martes, tarde.) En el vapor «Ca...» han llegado 18 jefes...

Posiciones ocupadas.

MELILLA. (Martes, noche.) Bajo la dirección del general Jordán...

Licenciados de Ceuta y Tetuán.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) Procedentes de Ceuta han empezado a llegar...

TELEGRAMA OFICIAL

Según noticias de Melilla, ha comenzado un ataque importante a las posiciones de Is...

Los Estados Unidos y Méjico

NUEVA YORK, 29. Los Estados Unidos están resueltos a impedir cualquier movimiento revolucionario en Méjico...

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario para otoño, invierno y primavera. Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros...

SUCESOS DEL DIA

Denuncia por amenaza. Josefa Yunta Medrano, de cuarenta y tres años...

Picador herido. Manuel Gutiérrez Cantos, picador de toros del matador Alé...

Accidente del trabajo. En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

En una obra de la calle del Dos de Mayo cayó desde la altura...

Las embaucadoras.

Una niña de once años, llamada Francisca Diaz Maeso, llevaba a bendecir a la iglesia de los Padres Jesuitas...

La fiesta de San Pedro

ROMA, 29. Con motivo de la festividad de San Pedro, el Sumo Pontífice ha celebrado una misa en la capilla Matilde...

PROVINCIAS Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 30 de junio de 1865.

CORUNA, 29. A la una de la tarde llegó a este puerto, de arribada por el temporal, la fragata de guerra Concepción...

EN BURRIANA

Consagración del obispo auxiliar de Toledo

BURRIANA. (Martes, tarde.) Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado en el templo parroquial la ceremonia de consagración del obispo titular de Dorilea...

En la ceremonia de consagración fué asistido el cardenal primado por el arzobispo de Valencia y el obispo de Tortosa...

AGUA DE CABREROA

La más pura agua de mesa. CATALUÑA

La verbena de San Pedro.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La verbena resultó anoche muy animada, aunque no tanto como la de San Juan.

Ofertas de carbón.

En el Fomento del Trabajo Nacional se han recibido ofertas ilimitadas de carbón de todas clases de Inglaterra...

Los ferrouxistas.

Para esta noche ha convocado el Sr. Lerroux, con objeto de tratar asuntos de gran interés político, a la Juventud republicana radical...

Peticiones negadas.

El presidente del Fomento del Trabajo nacional, Sr. Caralt, y el de la Cámara Industrial, Sr. Ferrer y Vidal...

Los valencianistas.

Esta noche la Juventud valencianista de Barcelona celebrará un acto que denominan fiesta de la patria...

Función religiosa.

El sábado habrá una gran función religiosa en la iglesia de la Merced, en acción de gracias por haber el Papa restablecido la fiesta de la Virgen, Patrona de Barcelona.

CASTILLA LA VIEJA

Bendición de automóviles.

BURGOS. (Martes, tarde.) La población se halla llena de forasteros. En la catedral terminó el triduo al Santo Cristo de Burgos...

Exposición concurrenda.

Está muy concurrenda la Exposición de ganados y de maquinaria agrícola. Se otorgaron importantes premios.

Entierro del Sr. Zarandona.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Se ha efectuado el entierro del cadáver del diputado a Cortes ministerial Sr. Zarandona.

Comisión a Madrid.

Para asistir al acto que tendrá lugar mañana en el Circulo Conservador de Madrid, en el que el Sr. Dato pronunciará el anunciado discurso...

AGUA DE CABREROA

La más pura agua de mesa. CATALUÑA

La verbena de San Pedro.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La verbena resultó anoche muy animada, aunque no tanto como la de San Juan.

Ofertas de carbón.

En el Fomento del Trabajo Nacional se han recibido ofertas ilimitadas de carbón de todas clases de Inglaterra...

Los ferrouxistas.

Para esta noche ha convocado el Sr. Lerroux, con objeto de tratar asuntos de gran interés político, a la Juventud republicana radical...

Peticiones negadas.

El presidente del Fomento del Trabajo nacional, Sr. Caralt, y el de la Cámara Industrial, Sr. Ferrer y Vidal...

Los valencianistas.

Esta noche la Juventud valencianista de Barcelona celebrará un acto que denominan fiesta de la patria...

Función religiosa.

El sábado habrá una gran función religiosa en la iglesia de la Merced, en acción de gracias por haber el Papa restablecido la fiesta de la Virgen, Patrona de Barcelona.

Concurso hípico.

Resultó muy brillante, en el concurso hípico, la carrera que, a causa de la lluvia, se suspendió el día de San Juan...

CASTILLA LA VIEJA

Bendición de automóviles.

BURGOS. (Martes, tarde.) La población se halla llena de forasteros. En la catedral terminó el triduo al Santo Cristo de Burgos...

Exposición concurrenda.

Está muy concurrenda la Exposición de ganados y de maquinaria agrícola. Se otorgaron importantes premios.

Entierro del Sr. Zarandona.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Se ha efectuado el entierro del cadáver del diputado a Cortes ministerial Sr. Zarandona.

Comisión a Madrid.

Para asistir al acto que tendrá lugar mañana en el Circulo Conservador de Madrid, en el que el Sr. Dato pronunciará el anunciado discurso...

AGUA DE CABREROA

La más pura agua de mesa. CATALUÑA

La verbena de San Pedro.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La verbena resultó anoche muy animada, aunque no tanto como la de San Juan.

Ofertas de carbón.

En el Fomento del Trabajo Nacional se han recibido ofertas ilimitadas de carbón de todas clases de Inglaterra...

Los ferrouxistas.

Para esta noche ha convocado el Sr. Lerroux, con objeto de tratar asuntos de gran interés político, a la Juventud republicana radical...

Peticiones negadas.

El presidente del Fomento del Trabajo nacional, Sr. Caralt, y el de la Cámara Industrial, Sr. Ferrer y Vidal...

Los valencianistas.

Esta noche la Juventud valencianista de Barcelona celebrará un acto que denominan fiesta de la patria...

Función religiosa.

El sábado habrá una gran función religiosa en la iglesia de la Merced, en acción de gracias por haber el Papa restablecido la fiesta de la Virgen, Patrona de Barcelona.

Concurso hípico.

Resultó muy brillante, en el concurso hípico, la carrera que, a causa de la lluvia, se suspendió el día de San Juan...

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR Célèbre Dépuratif Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

30 de junio de 1865.

Los periódicos progresistas y demócratas muestran alarma, impaciencia y desconfianza porque el Ministerio no ha dictado ya ciertas disposiciones que, según dice, reclama la opinión pública.

Pero los amigos del Gobierno, los que conocen sus intenciones y propósitos, hacen observar que el Ministerio ha planteado ya con el criterio más liberal las tres cuestiones de que ofreció ocuparse: la de imprenta, la electoral y la de reconocimiento de Italia, y no piden a sus adversarios más que un poco de calma para que pueda el Ministerio ir desarrollando su política conservadora, cual ha sido siempre la del partido que hoy manda; pero completamente liberal y arreglada a las exigencias de la opinión y al espíritu del siglo.

PARA HOY

## Calendario y santoral

Miércoles 30 de junio de 1915.

Sale el Sol a las 4,47.

Se pone a las 19,49.

Sale la Luna a las 22,25.

Se pone a las 8,20.

**SANTORAL.**—La Conmemoración de San Pablo, apóstol; Santos Marcial, obispo; Alpiniano, presbítero; Cayo y León, confesores; San Basilio y Santa Emiliana y Lucina, mártires.

**SANTA POTAMIANA** y compañeras mártires.—Potamiana, hija de Marcela, fué vivamente solicitada por Aquilano, prefecto de Alejandría, y viendo éste que todo era inútil, la mandó atormentar de mil modos é hizo finalmente que fuese arrojada a una caldera de pez, donde la santa murió.

Su madre Marcela fué igualmente abrasada en una hoguera por haber hecho fe pública de cristiana.

Basilio, soldado que asistió al suplicio de Potamiana, se convirtió durante la ejecución al cristianismo, y fué por ello degollado.

## GRAN MUNDO

Hoy 30 será pedida para D. Mariano Villapece, hermano de la vizcondesa de Garci-Grande, la mano de la encantadora señorita López Niculant, hija de la condesa de Azares, que falleció hace poco, y hermana de los marqueses de Perijá y Albacerrada.

La boda se celebrará en el próximo otoño. —En el hotel de la marquesa de Silvela, viuda del ilustre hombre público D. Francisco Silvela, se ha celebrado una comida.

Con la distinguida dama se sentaron a la mesa, además de sus hijos los señores de Silvela (D. Jorge), el Presidente del Consejo, Sr. Dato, y los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, Sres. Burgos y conde de Esteban Collantes, y el subsecretario de Gracia y Justicia, marqués de Grijalba.

—Acompañado de su familia, ha salido para San Sebastián nuestro distinguido compañero Ignatius, que, como todos los años, pasará el verano en su elegante villa de la capital donostiarra.

—En la línea El Quinto se verificó el sábado la última tirada de platos de la temporada, disputándose tres copas.

La primera, regalada por el marqués de Almenara, fué ganada por D. José Narváez, quedando en segundo lugar el donante; la segunda, regalo de D. Pablo Nanot, la ganó también el Sr. Narváez, y la tercera, regalo de éste, la ganó el conde de San Clemente.

MADRIZZY.

## DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato concurrió ayer mañana a su despacho oficial, en donde recibió la visita de una Comisión de navieros, que fué a hablarle de un asunto que tienen pendiente de resolución en el Ministerio de Estado, referente a unas liquidaciones por servicios a África.

En su domicilio había recibido el Sr. Dato las visitas de los señores ministro de la Gobernación y presidente del Congreso.

Este último volvió a visitarle en la Presidencia, en ocasión en que el jefe del Gobierno recibía a los periodistas.

Los telegramas de Marruecos no acusan novedad.

Dijo el Sr. Dato que en Melilla tal vez sea necesario perfeccionar alguna posición; pero no ofrecerá ello novedad alguna, desenvolviéndose el general Jordana como hasta aquí, es decir, con un gran acierto y un resultado satisfactorio, y sin encontrar fuerte resistencia.

Negó de la manera más terminante el señor Dato que se haya celebrado en Larache ningún Consejo de guerra.

El Rey, como ya indicáramos, vendría por la tarde, con objeto de despedir a la Princesa Salm-Salm, que marchaba ayer noche a Gibraltar, en cuya plaza se encuentra prisionero su esposo.

Inmediatamente que el Rey llegara, que sería alrededor de las siete de la tarde, iría el Sr. Dato a Palacio para despachar con él.

Preguntado el Sr. Dato respecto de la nota facilitada de la reunión en el domicilio del señor marqués de Alhucemas, dijo que estaba conforme con ella, en cuanto a la suspensión de las garantías, porque el Gobierno ha demostrado con actos que repugna cierta clase de medidas cuando no son indispensables, y en cuanto a la prohibición de mítines, todos los días se celebran, con uno u otro motivo,

y en ellos se juzgan muchas veces con severidad los actos del Gobierno.

«El propio Sr. Iglesias, en una de estas noches últimas—añadió el Sr. Dato,—ha amenazado con la revolución. No puede haber mayor amplitud de libertad. Nada de eso pensamos cohibir.

Ahora bien, cuanto se refiera a la política exterior, ha marcado siempre para los gobernantes un criterio bien distinto del que se aplica a la interior.»

La nota la encuentra el jefe del Gobierno considerada, inspirada en un principio liberal, del que él también participa, y equivocada sólo en cuanto a la apreciación de las circunstancias, respecto de la política exterior, error disculpable en los que no pueden apreciarla con el conjunto de antecedentes que tienen siempre los Gobiernos, obligados a una constante actuación.

Acerca de la nota de la Conjunción anunciando una activa y constante propaganda republicana, dijo el Presidente del Consejo que puede en ésta censurarse con la mayor acritud al Gobierno, su conducta y aun personalmente a los ministros, en la confianza de que no habrá de cohibirse a nadie, porque habrá habido con otros Gobiernos tanta libertad, pero mayor que ahora, nunca.

Si se anuncia que en esos mítines va a tratarse de la guerra ó de la neutralidad, no se autorizarán, y si de estos temas llegaran a tratar sin previo anuncio, los delegados de la autoridad los interrumpirán.

«En una palabra—decía el Sr. Dato,—para las cosas interiores, libertad completa; para las exteriores, una gran moderación y una gran prudencia, que es precisamente lo que está dentro de los deseos del país, pues otra cosa no tendría opinión.»

## CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

### La cuestión de los carbones

Sobre este tema dió anteañoche una interesante conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil D. César Dueñas.

El problema de la producción y el consumo del carbón en España nace de que aquella, que es de poco más de cuatro millones de toneladas anuales, no alcanza a cubrir las dos terceras partes del consumo nacional, siendo preciso, para atender a la restante tercera parte (más del 34 por 100), importar cerca de dos millones y medio de toneladas de carbón extranjero, inglés en su mayoría, lo cual demuestra con copiosos datos estadísticos.

Este problema se convierte en gravísimo conflicto cuando por dificultarse ó imposibilitarse la importación, más de una tercera parte de la industria nacional se ve amenazada de forzosa paralización, por falta de combustible, hecho que, además del perjuicio que supone para la riqueza nacional, deja sin trabajo a millares de obreros, que son materia fácil para los agentes de emigración de obreros a Francia de que se viene hablando desde hace algún tiempo.

En el aspecto de la independencia nacional el problema le plantea la incalificable incuria de nuestros Gobiernos, que por una absurda preocupación, por rutina, por olvido de la realidad, siguen utilizando para la Marina de guerra carbones Cardiff, no obstante haberlos en España iguales, según demuestra con interesantes datos de experiencias y ensayos comparativos oficiales, reiteradamente practicados desde 1853, y el hecho de que la Compañía Transatlántica emplea para sus barcos carbón español, y con carbón español el vapor *Montserrat* rompe el bloqueo de la Isla de Cuba, al mismo tiempo que nuestra escuadra sucumbía en aguas de Santiago de Cuba, por falta de carbón y por haber olvidado que la táctica de la guerra naval moderna es la táctica del combustible.

Estudia la riqueza hullera de España con multitud de datos de los más eminentes geólogos é ingenieros, y afirma que es susceptible, no sólo de cubrir el consumo nacional, sino de quintuplicarle, citando a Francia, que con menos riqueza hullera, produce 37 millones de toneladas, y al Japón, que produce 15 millones.

Censura fuertemente a los políticos, que interpuestos—dice—entre un Rey, en quien los jefes de los partidos republicanos han reconocido elevados y patrióticos pensamientos, y la nación abandonada a sus propias fuerzas, son rémora de su progreso.

Afirma que hay que abandonar esta política y orientarla a los problemas económicos, confeccionando un presupuesto que tenga sus raíces en las entrañas de la economía nacional, y que sea base para convertir en efectiva toda la riqueza de que es susceptible la agricultura, los montes, acerca de los que hace interesantes consideraciones; el subsuelo y nuestra posición geográfica en la intersección de las vías marítimas del comercio mundial.

Concluye justificando su presencia en la tribuna, para que los prestigios del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial den autoridad al llamamiento que hace a las clases productoras, para que recaben del Gobierno la solución del problema del carbón, y que como problema nacional, que afecta a todas las industrias, le dedique preferente atención y llegue hasta la prodigalidad, para impulsar su producción en tanto seamos tributarios del Extranjero.

El conferenciante fué objeto diferentes veces de calurosos aplausos, y demostró lo mucho que domina la interesantísima cuestión que trató.

**JEBA**

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

## La cuestión del empréstito

Opinión del Sr. Valero Hervás.

El diputado por Fraga, jefe de la minoría liberal del Ayuntamiento matritense, D. José Valero Hervás, ha sido entrevistado por *El Mundo* acerca de la cuestión del fracasado empréstito.

Y he aquí las manifestaciones de nuestro querido é ilustre amigo:

«Todos los Gobiernos, cuando han querido obtener un éxito en materia de empréstitos, han dado ventajas, á veces excesivas, á los banqueros, que en realidad son los verdaderos suscriptores de esta clase de operaciones financieras.

Esto que llamamos público suscriptor, ó no lo es ó se halla representado por las entidades de que hablo. El sistema ha sido general y ha dado siempre excelentes resultados.

Rusia y Portugal, como naciones más dadas, tal vez por más apuradas, han realizado empréstitos que se han cubierto cien veces. Francia, en 1868, al final del segundo Imperio, necesitó 500 millones, y tales ventajas concedió á los banqueros, que los 500 millones fueron suscritos en cantidad de 15.000 millones.

Más adelante, en el empréstito de 10 de enero de 1891, otro empréstito francés considerable fué suscrito diez y seis veces y media, y los agentes de cambio ingresaron en el ministerio de Hacienda, sólo como depósito de garantía, la enorme suma de 453 millones, mientras la Banca de París lo hacía por 203 millones, el Comptoir d'Escompte por 110, el Crédit Lyonnais por 297 y el Crédit Foncier por 170. Fué una de las más gallardas manifestaciones que ha dado Francia del poderoso empuje de su riqueza y prosperidad. Pero aquel empréstito no se negoció á la par. La ganancia ofrecida á los suscriptores representaba un codicioso margen, que fué el secreto del éxito. Porque los empréstitos nunca han sido operaciones patrióticas, sino negocios.

Lo usual es que cuando se trata de hacer un empréstito, un mes antes se hace en Bolsa una campaña de alza en favor de los nuevos valores, no por el Gobierno, claro está, cuya intervención en la Bolsa debe ser siempre nula, sino por los agentes y los banqueros. De este modo consiguen estos últimos acrecentar su ganancia, pues luego venden con una pequeña reducción del alza conseguida. Estas maniobras no son aceptables en buenos principios; pero son corrientes y revelan que á toda operación de esta clase preceden ciertas manipulaciones de los elementos bursátiles y bancarios, ajenas por otra parte á la acción del Gobierno, pero que son absolutamente necesarias para el éxito de la operación final.

Nada de eso se ha hecho en el caso del reciente empréstito español.

La ausencia de una comisión para los banqueros, en tanto que se concedía á los agentes de Bolsa, ha podido tal vez provocar entre unos y otros elementos una cuestión de amor propio, que debió traducirse en daño para la operación.

Resalta la buena fe con que ha querido proceder el Gobierno, procurando realizar la operación con el menor gasto posible, puesta su mira en las difíciles circunstancias por que atraviesa Europa y buscando el beneficio mayor para el Tesoro.

Ha habido una discrepancia entre el ideal perseguido por el Gobierno y la realidad representada por el egoísmo del dinero. Lo peor de todo ha sido que este fracaso haya podido interpretarse en el Extranjero como falta de patriotismo, puesto que el dinero abunda en las cuentas corrientes de los Bancos. Y esto ha podido dañar nuestro crédito, aunque creo que el remedio es fácil y prontamente aplicable.

¿Cómo evitar estos fracasos? Entendiéndose previamente con todos los elementos bancarios, estableciendo líneas prudentes, que no deben olvidarse jamás en la confección de los empréstitos.

Esto no es nuevo, puesto que así se ha venido haciendo siempre.

El capital acudiría si los encargados de su colocación obtienen aquellas ventajas á que tienen derecho por su trabajo y por el riesgo que pudiera amenazar á su dinero.

Se ha exagerado un poco el carácter patriótico de este empréstito, que no ha debido ir nunca adornado de tales adjetivos. ¿Por ventura hay algún peligro inmediato que nos amenace? ¿Podemos creernos en las mismas circunstancias que Francia, Alemania ó Inglaterra?

Francia ha ensayado un sistema directo de suscripción que le ha dado grandes resultados desde agosto último á la fecha.

El sistema consiste en facilitar papel sin intermediarios en las Delegaciones de Hacienda de las provincias, manteniéndolas abiertas durante un plazo largo, un plazo de un año, fomentando de este modo el pequeño ahorro de los rentistas modestos.

A esta suscripción ha destinado una parte proporcional del empréstito, y como digo, ha logrado reunir, en este pequeño, pero continuo ingreso de cantidades modestas, un importante caudal, que pasa de los cien millones.

¿Por qué no se ensaya en España? Se ha dicho por respetables personalidades de la política que el dinero no ha tenido confianza en el Gobierno conservador.

Por si esto fuera, bueno sería que éste, como los demás Gobiernos que le sucedan, puesto que la obra ha de ser de todos y no de uno, encauzaran la política española hacia el ideal de la reconstitución económica.

Después de los bellos proyectos presentados á las Cortes, hora es ya de realizar lo que el país aguarda con legítima impaciencia.

El desarrollo de las industrias y el del crédito industrial y comercial es un anhelo que aguijonea al país desde los comienzos de la

guerra europea. Es absolutamente preciso promover desde las esferas del Gobierno circulación de la riqueza, favoreciendo este modo los verdaderos intereses del Estado.

Lo que mayor confianza inspira al capital es la ausencia del déficit en los presupuestos, única manera de revelar, dentro y fuera de España, la absoluta solvencia del Estado.

Y para formar un presupuesto con *superávit* es preciso reformar la Hacienda, reformando antes al ciudadano y creando una persona que en España no existe: el contribuyente.

Si Pitt y Necker no hubieran contado de antemano con el ciudadano perfecto, con todas sus virtudes y capacidad productiva, esto es, con el contribuyente, faltándoles la primera materia, no habrían pasado á la Historia como grandes hacendistas.

La creación de esta persona económica, indispensable para los planes financieros como lo es el soldado para los planes guerreros, es de capital importancia para España.

La materia existe, pero hay que moldearla por medio de un trabajo incansante de reformas, de simplificación burocrática, de justicia, de apoyo moral y material y de acrecentamiento de la riqueza pública.

Y aquí está encerrado el verdadero problema de la economía española.—Y.»

## La primera colonia escolar

Anteayer tarde marchó con dirección á Oza (Coruña) la primera de las colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento de Madrid.

Todos cuantos elogios se tributen á la admirable organización del viaje son merecidos. Lo mismo las niñas que los niños—que salieron en distintos coches—habían recibido con anticipación suficiente las instrucciones precisas, no sólo para la marcha, sino también, y principalmente, para la estancia de los dos meses que han de residir en Oza.

Los encargados de preparar la expedición tenían previstos hasta los menores detalles. Ni los pequeños podían entrar más que por una de las portezuelas, con objeto de que las demás permaneciesen cerradas hasta el término del recorrido, ni se les permitía que llevasen comidas ó bebidas, precaución que evitará no pocos desarreglos propios de la época estival. A las horas y en los puntos marcados de antemano se les servirán las comidas, y de ese modo las familias de los expedicionarios tendrán la tranquilidad de saber que éstos desde el comienzo del viaje siguen todas las prácticas recomendadas por la higiene.

A despedir á los infantiles viajeros se congregaron en la estación del Norte numerosas personas y las autoridades municipales.

## D. Cándido Lara ha muerto

Hasta nosotros llega la triste noticia del fallecimiento del conocido empresario y propietario del teatro que lleva su nombre, don Cándido Lara y Ortal.

El finado, que era persona estimadísima, nació el 3 de octubre de 1839.

Fuó diputado á Cortes por Madrid en 1898, senador electivo, también por esta villa, de 1901 á 1905, y fué nombrado vitalicio por real decreto de 17 de septiembre de 1906.

En política figuró siempre en el partido liberal.

Su muerte será muy sentida, pues era persona de grandes prestigios.

Descanse en paz tan cumplido caballero, y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame por la desgracia que la aflige en estos momentos.

## Agua de Solares

Por sus condiciones digestivas, la mejor agua de mesa.

## EL PARAISO

Con animación extraordinaria, hasta el extremo de agotarse el papel, se inauguró anoche este lindo parque de recreos. No diré que haga allí tanto frío como en el Polo Norte; pero puedo afirmar que se disfruta de una temperatura deliciosa, y que aun estando como anoche estaba, que no se podía dar un paso por el mucho público, se notaba un airecillo que cerrando los ojos podría uno, dejando correr la imaginación, creerse en el pico más alto del Guadarrama.

Contribuyó á la gran expectación el debut de la compañía de zarzuela que dirige el primer actor Sr. Ballester, y en la que figuran, entre otros artistas conocidísimos, Blanquita Suárez y Carlota Sanford.

Las obras puestas en escena son sobradamente conocidas del público, y por eso me limitaré á decir que todos los artistas que tomaron parte en la interpretación fueron apañadísimos, y que el conjunto de la compañía agradó mucho al público.

Como la Empresa prepara muchos estrenos, tiempo tendremos de elogiar el trabajo de los artistas ya conocidos y de juzgar el de los que para el público madrileño son desconocidos.

Dado el éxito que ayer tuvo la inauguración de este precioso parque, es de suponer que será el que se ponga de moda y al que concurrirán los que en Madrid se decidan á pasar el verano.

J. R.

## SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

## CASA REAL

Nuestras predicciones se han cumplido. Llegó S. M. el Rey á Madrid con S. A. la Princesa de Salm-Salm á última hora de la tarde.

En otro automóvil vinieron el general Aznar y el marqués de Viana.

En seguida despachó con el Monarca el Sr. Dato, que estuvo en Palacio un cuarto de hora.

En el expreso de Andalucía salió para Gibraltar la Princesa de Salm-Salm.

En la estación fué despedida por S. M. el Rey; los Infantes D. Fernando, D. Carlos, doña Isabel, doña Luisa y D. Alfonso; la duquesa de Talavera, el Príncipe D. Raiero de Borbón, los duques de Arión, la marquesa de Heredia y Beltrán de Lis, el Presidente del Consejo de ministros, el marqués de la Torre, el duque de la Unión de Cuba; el gobernador, Sr. Escartín; el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanis, y otras personas conocidas.

Varias damas de la colonia alemana besquilaron á S. A. I. con un gran ramo de claveles y rosas, y el duque de la Unión de Cuba depositó otro precioso ramo en el departamento que ocupó la Princesa de Salm-Salm.

Su Majestad el Rey ha comido en el hotel de S. A. el Infante D. Fernando, hoy por la mañana despachará con los ministros de Guerra y Marina.

## Primer Congreso Nacional de Médicos forases

Sesión de clausura.

Ayer mañana, á las doce, se ha celebrado bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia, la sesión de clausura.

Comenzó ésta dando cuenta el Sr. arcobispo Ramos de las conclusiones aprobadas por el Congreso.

A continuación el Sr. Ballesteros pronunció breves frases, agradeciendo al Sr. Burgos su asistencia al acto, y lamentándose de que las tareas de este primer Congreso no tengan aquella base científica que esle esperar exista para los sucesivos. En el actual, como carecíamos de organización, no dedicamos principalmente á tratar de cuestiones que casi afectan al régimen interior de Cuero, que se complace en testimoniar su gratitud al presidente honorario y redentor de la clase médica forense, Sr. Burgos.

Fuó muy aplaudido por los asambleístas.

Después habló el ministro de Gracia y Justicia, quien, al terminar su oración, conmovido, oyéndose vivas al Cuerpo médico forense, Sr. Burgos, presidente del Consejo, Sr. Dato, y al Sr. Ballesteros.

A la una menos veinte se abrió el primer Congreso de médicos.

Un banquete.

Después de la sesión de clausura, los médicos forenses, en número de doscientos, en fraternal banquete, en la presidencia del ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos.

El Sr. Ballesteros ofreció un banquete; D. Eugenio Molina, presidente forense de la Carolina, leyó un discurso fué muy aplaudido, y el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos, brindó por la prosperidad de los médicos forenses, y por el Rey.

La fiesta terminó con vivas al Sr. Dato y al Sr. Burgos.

Té en la Presidencia.

Se ha verificado ayer tarde, en la sala del Consejo, el té en honor de los médicos forenses.

El acto ha resultado extremadamente agradable.

Todos los concurrentes iban de acuerdo con las indicaciones dadas, con arreglo á la etiqueta, evitando molestias.

El Sr. Dato ha estado amabilísimo, recibiendo muchas felicitaciones, actitud de neutralidad en que se funda un principio con relación á la guerra.

Además del Sr. Dato, han concurrido los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

Los honores los ha hecho el marqués de Santa Cruz, acompañado de los secretarios del Presidente y el suyo, quedando los congresistas encantados de la acogida cariñosa de que han sido objeto por parte del Presidente, de los ministros expresados y del subsecretario de la Presidencia.

## TIRO NACIONAL

Varios socios han determinado celebrar un banquete, el 4 de julio, en los jardines de la Princesa, como demostración del aprecio que merecen el presidente y secretario de la Junta central, general Luque y coronel Suárez elán, y el presidente y secretario de la Provincial, duque de Tovar y capitán Mico, la gestión social realizada y por el éxito último concurso de tiro.

La Comisión organizadora invita á sus socios y á los amantes del tiro como defensora nacional á que se adhieran á la realización de este pensamiento.

Después del banquete tendrá lugar el sorteo de premios obtenidos por los tiradores.

Las tarjetas, al precio de 6 pesetas, se piden en las oficinas de la Representación Infante, 4 y 6; armería de Pardo, Esp. Mina, 6; armería de Arturo Fernández, talleza, 11 y 13; Germán Ortega, Viniol paño, Preciados, 13; y armería de Alonso, cuesta de Santo Domingo, 2.

**ENSEÑANZA.--OPOSICIONES.--CONCURSOS**

**UNIVERSIDADES**

Se halla vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona la cátedra de Geometría analítica, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 25 del actual.

**INSTITUTOS**

Se halla vacante en el Instituto de Siria la plaza de catedrático de la asignatura de Geografía e Historia, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo improrrogable de veinte días, a contar desde el 23 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Teruel la plaza de profesor de la asignatura de Caligrafía, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo improrrogable de veinte días, a contar desde el 23 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Granada la plaza de profesor de la asignatura de Caligrafía, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 24 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Ciudad Real la plaza de catedrático de la asignatura de Historia Natural y Fisiología e Higiene, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 25 del actual.

—Se halla vacante en el Instituto de Cáceres la plaza de catedrático de la asignatura de Lengua y Literatura castellana, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 25 del actual.

**ESCUELAS DE COMERCIO**

Se convoca un concurso especial entre catedráticos de enseñanzas iguales ó similares de Escuelas de Comercio, para proveer la cátedra de Administración de Sociedades mercantiles é industriales, Contabilidad analítica y Banca, Bolsas y Sistemas monetarios, vacante en la Escuela Central de Intendentes mercantiles.

Los aspirantes presentarán sus instancias en el término de quince días, a contar desde el 24 del actual.

**MEDICOS**

Se hallan vacantes las plazas de médicos forenses y de la Prisión preventiva de los Juzgados de primera instancia é instrucción de Alhama, Montefrío, Huelma y Villacarrillo, que deben proveerse por oposición, conforme á lo dispuesto en el artículo 5.º del real decreto de 12 de abril de 1915.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, dirigidas al presidente de la Audiencia territorial de Granada, en el plazo de treinta días, a contar desde el 26 del actual.

**TAQUIGRAFIA.** — Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztila. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

**INGENIEROS**

Vacante una plaza de ingeniero industrial dependiente del ministerio de Hacienda, se abre concurso, con arreglo á lo preceptuado en los artículos 2.º y 3.º del real decreto de 11 de enero último, entre los ingenieros industriales que aspiren á dicha plaza, que es de la categoría de oficial de segunda clase, para lo cual habrán de presentar en la Subsecretaría de Hacienda, en el término de un mes, á contar desde el 2 del actual, además de la correspondiente solicitud acompañada de la cédula personal, la certificación de nacimiento, el título académico de su profesión y los justificantes de sus méritos y servicios.

**SECRETARIOS JUDICIALES**

En los Juzgados de primera instancia de Guila, Purchena y Torrecilla de Cameros se hallan vacantes las secretarías judiciales, de categoría de entrada, que deben proveerse por traslado.

Los aspirantes presentarán sus instancias dentro del plazo de treinta días, a contar desde el 28 del actual.

**PRIMERA ENSEÑANZA**

Han sido admitidos á las oposiciones para proveer la plaza de jefe de la Sección de Primera enseñanza de Lérida, dotada con el sueldo anual de 2.750 pesetas, los Sres. Rubio, García Maqueriño, Paumero, Gómez Cánovas, Gall, Ricord, Alonso, Ventosa, Péramo, Saldaña, Moreno, Sánchez Núñez, López de Tarrayo y Prati, y excluidos los Sres. Mora y Turre.

Para formar el Tribunal han sido designados los señores marqués de Retortillo, D. Eugenio Cembran España, D. José de Acuña y de Vargas, D. Luis Domínguez Berruete y José Illana.

Han sido admitidos á las oposiciones para proveer la plaza de jefe de la Sección de Primera enseñanza de Huesca los Sres. Paumero, Gómez Cánovas, Gall y Bay, y excluidos los Sres. Ibáñez, Alonso García, Ricord y Ventosa Cantalapedra, Péramo Góñiz y Alonso, Calvo Borreguero, el Corral, Sánchez Núñez de Guzmán y Conde y Pérez de la Cruz, y el mismo designado para la plaza de jefe de la Sección de Segunda enseñanza de Huesca.

**OFICIALES DE FOMENTO**

Se ha convocado el Tribunal de oposiciones de oficiales cuartos del Fomento, convocadas por real decreto de 1.º de mayo último, lo constituyan Betegón y Aparici, don

Tomás Montejo y Rica, D. Federico Izquierdo y Casas, D. César A. de Arruche y Villanueva y D. Antonio Méndez de Vigo y Núñez Arenas.

**ESCUELAS DE ADULTAS**

Se anuncia, para su provisión por oposición, diez y nueve plazas de profesoras de Corte y confección de prendas, correspondientes, tres á las escuelas de adultas de Valencia, y dos á las de Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza, respectivamente, y otras diez y nueve de Dibujo geométrico y artístico, con destino, en igual número, á las citadas capitales, dotadas cada una de ellas con el sueldo anual de 1.500 pesetas, que se abonará por mensualidades, distribuidas en los meses que dure el servicio.

Las oposiciones se celebrarán en Madrid, y los ejercicios serán: uno oral, que consistirá en contestar, por término de una hora, á cinco temas de los redactados por los Tribunales respectivos, y dos prácticos, que los mismos Tribunales señalen.

Las aspirantes á unas y otras oposiciones elevarán sus instancias á la Dirección general en el término de un mes, á contar desde el día 26 del actual, debiendo acreditar su nacionalidad española, no hallarse incapacitadas para ejercer cargos públicos, mediante certificación del Registro de Penales, y ser mayores de veintiún años.

Los ejercicios comenzarán el día 10 de agosto próximo, debiendo hallarse el cuestionario á disposición de las opositoras ocho días antes.

Los Tribunales para estas oposiciones son: Corte y confección de prendas: doña Concepción Saiz de Otero, doña Antonia Broto, doña Africa León, doña Rosario Garrido y doña Aurora Fuentes.

Dibujo geométrico y artístico: doña Luisa Díaz Recarte, doña Encarnación Cuscúrita, doña Matilde Lorenzo, doña Pilar García del Real y doña Concepción Alcaide.

**DELINEANTES**

En cumplimiento de lo dispuesto por real orden de 8 de marzo de 1915, para la provisión de tres plazas de delineantes del servicio Catastral urbano en las oficinas de Madrid, Burgos y Albacete, han sido designados para formar el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición los señores siguientes:

D. José Rodríguez-Sedano y Lasuén, subjefe del servicio de Catastro.

D. Santiago Castellanos y Urizar, y D. Manuel Ruiz Senén, arquitectos de la sección de Catastro de la riqueza urbana, y como suplente el arquitecto de la misma sección D. Manuel Pardo Pérez.

Debiendo comenzar los ejercicios de oposición cuyas materias aparecen determinadas en la Gaceta de Madrid de 25 de abril de 1915, el día 26 de julio, y hora de las diez de la mañana, en las oficinas del Servicio Central de Catastro de la subsecretaría del ministerio de Hacienda.

**SOBRESTANTES**

El Tribunal de exámenes para ingreso en el Cuerpo de sobrestantes de Obras públicas ha declarado aptos en el segundo ejercicio á los opositores Sres. Urquidí Arrillaga, Muñoz García, Argüelles Terán, Piquer Alberola, Sánchez Espejo, Sierra Gomis, Serrano Tormo, Nuez Dehesa, Beltrán Elías, García Solés, Maffei Carballo, Aparicio Pérez, Cabronero Rivas, Guerra Martín, Rojo López, Echevarría Lete, Aranda Retana, Ayala Rozalen, García Rodríguez, Rodríguez Gayoso, Cañadas Galiano, Cruzado Rodríguez, Viso Matamoros, García de la Barrera López, Urcola Ollarzun, Alcaraz Segura, Lapuerta Bosqué, Cuesta Gutiérrez, Sotomayor Gispert, Díaz Bonal, Jiménez Segura, Boquet de Recasens, Hoyo Perruca, Montes Martín, Leal del Pino, Sánchez Mur, García González, Hernández Hernández, Borreguero Asensio, Madera Pérez, Griñán Vico, Tuesta Ramos, Bernat Juste, Torralbo Cervera, Martín Oviedo, Pallarés López, Sánchez Larriviese, Mateos Lapuente, Castro Silva, Failde Muñoz, Pereda Rodríguez, Luna Porredón, Prat Campo, Fernández Nieto, Alvarez Esteban, Rodríguez Matres, Nogales Olano, Pérez Márquez, Arribas Ruiz, Diges Lucas, Valero García, Muñoz Sánchez, Pérez Escribano, Romero Acosta, Mariño Brieve, Abarrátegui, Gorosabel, Lacasa Laluzza, Peña Bueno, López Salazar y González Reolid.

El tercer ejercicio dará comienzo el día 1.º de julio, en la Escuela de Caminos, á las horas y en la forma que se anunciará oportunamente.

**ALCANCE POLITICO**

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que había recibido muchas visitas, y que por la tarde, invitado por el señor Dato, asistiría al te que en la Presidencia daba el jefe del Gobierno en honor de los congresistas medicoforenses.

He visto—añadió el Sr. Sánchez Guerra—la nota de la reunión de los jefes de las minorías; está bien, solamente que para plantear un dilema es menester que aquél tenga realidad, porque los dilemas artificiosos no son dilemas.

Aquí no hay motivo para plantearlo, porque yo he sostenido y sostengo que no hay motivo alguno para suspender las garantías. Todos los días se celebran mítines en todas las provincias; claro es que no para tratar de la guerra.

He mandado hacer una estadística de los mítines que se han celebrado para demostrar que es muy crecido el número de aquéllos. Anoche mismo, en Santa Perpetua La Mogeta (Barcelona) se ha celebrado uno de propaganda republicana.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que había telegrafiado á Vallado-

lid, Santander y otros puntos para que no vengán Comisiones al acto de hoy, pues sin duda no se han enterado de que el Gobierno ha rogado que no vengán de ninguna provincia.

Ha conferenciado con el Sr. Andrade sobre asuntos de Barcelona; pero no habiendo ultimado aquéllos volverán á tener otras conferencias.

También ha conferenciado con el marqués de Cáceres acerca de cuestiones políticas de Valencia.

El gobernador de Castellón le ha telegrafiado dando cuenta de haberse celebrado en Burriana, con gran brillantez, el acto de consagrar al obispo auxiliar de Toledo, con asistencia del primado, arzobispo de Valencia y obispos de Tortosa y Segorbe.

El Sr. Dato recibió anoche en la Presidencia las visitas de los Sres. Bergamín y Sánchez de Toca.

**¿QUIERE USTED**

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

**La India, Montera, 12, telf. 4.168.**

**500 pesetas**

al que demuestre que la leche que expende este Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurt y Kefir.

**Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168.**

**CASA DE MODA**

**Mundo eclesiástico**

Ha sido presentada á Su Santidad por el cardenal Gasparri la medalla que tradicionalmente se reparte en la festividad de San Pedro.

Los ejemplares que presentó el cardenal son de oro, plata y bronce, grabados por el artista Sr. Bianchi.

En el anverso llevan el retrato de Su Santidad, rodeado de la inscripción siguiente: «Benedicto XV, Pontífice máximo. Año primero.» Hacia la izquierda se ven las armas del Pontífice, y como en una nube, «Primer año del nuevo pontificado». En el reverso se lee: «Supremo sacerdocio. 3 de septiembre de 1914.»

—El día 6 de julio próximo emitirá su voto sobre las virtudes en grado heroico del venerable padre Claret la Congregación plenaria de los Sagrados Ritos.

Su Santidad ha dispensado la prohibición de tratarse este género de causas antes de cincuenta años de la muerte de los siervos de Dios.

—La archicofradía de Nuestra Señora del Pilar, establecida en la parroquial iglesia del Salvador de esta corte, se ha trasladado, con la imagen de su Patrona, á la iglesia parroquial de Santa Cruz.

—Ha sido nombrado comandante de la Guardia noble del Papa el Príncipe José Aldebrandini.

**ZENITRAM**

**NOTICIAS GENERALES**

El teniente alcalde de Palacio, D. José Alvarez Arranz, ha decomisado gran cantidad de pan falso de peso, que ha distribuido entre familias necesitadas del distrito.

La administración de Hacienda de esta provincia ruega nuevamente al Colegio de Médicos de Madrid invite á los señores doctores á proveerse de la oportuna patente antes del 15 del próximo mes de julio, último plazo que conoce al efecto, si quieren evitarse el recargo de apremio que impondrá á los morosos, por lo cual el Colegio encarece á los profesores que se encuentran en descubierto la necesidad de abonar lo antes posible su patente para evitar los perjuicios que puedan irrogárseles.

El obrero Guillermo Pacheco acude á nosotros para que hagamos pública la situación en que se halla.

Su esposa, Juana España, padece ataques de enajenación mental, y á pesar de sus intentos para recluirla en un Manicomio, no ha sido posible conseguirlo.

Llamamos la atención del gobernador civil sobre este caso, pues la infeliz se halla en estado peligroso para sus hijos y para su marido.

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. serán de siete á trece, y las de pago en la Caja central de la misma, de nueve á doce.

**AVISO IMPORTANTE**

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

**España en Africa**

Con este título ha publicado la Revista «Mercurio» un interesante artículo del marqués del Muni, que será leído con agrado y se prestará á comentarios por las ideas que expresa y los hechos á que alude.

Actor ó testigo presencial de nuestra actuación internacional en los últimos años, las opiniones y los juicios del marqués del Muni tienen un carácter de autoridad indiscutible.

Con gusto reproducimos el artículo, seguros, por anticipado, de que nos lo agradecerá el público:

«Allá por el año de 1863, siendo todavía estudiante, escribí yo en «Las Canarias», Revista que se publicaba en la corte, exponiendo la idea de hacer un puerto en la entonces casi inhabitada playa de La Luz, junto á Las Palmas, un artículo en que decía:

«Cuando se terminen las obras proyectadas, el día en que se vea, en aquel dormido mar, ondulando al viento cien banderas, representando otras tantas naciones, emblemas de vivos colores, que enciende con sus tintas rojas el sol ardiente de los trópicos, ese día será un día grande, el más grande quizá para la Gran Canaria; entonces comenzará á aparecer, en el risueño horizonte de su porvenir, la aurora que alumbrará á los pueblos que realizan el ideal del siglo XIX.»

Veinte años más tarde esa visión comenzaba á realizarse. Al servicio de tan patriótico ideal había puesto todo mi esfuerzo como representante de Canarias, y en la playa solitaria de antaño surgía el puerto más importante de España en el Atlántico, y que, andando el tiempo, había de ser, á la hora presente, uno de los más frecuentados del mundo.

Quedaba constituida una sólida base, por la situación geográfica del puerto de La Luz, en Gran Canaria, para el desarrollo del tráfico de España con América y para la iniciación de una política colonial en Africa.

Sin resolernos á marchar por ese camino, ni siquiera á intentarlo, aun cuando á seguirlo nos llamaban nuestras tradiciones históricas y el propio interés nacional, nos sorprendió la catástrofe de 1898. En aquellos días sin sol que siguieron al desastre. España sin pulso, como declaró un ilustre estadista, parecía haber entrado en la agonía, no luchando por vivir, sino resignándose á morir y á morir en paz si la dejaban.

Acaso más dolorosa que la brutal amputación de territorios sufrida por España, fué la situación de moral y mortal abatimiento que se produjo en la opinión española.

No pensaba, al renunciar al pasado, en el porvenir. Sus aspiraciones circunscribiéndose al presente, como si estrechados los límites nacionales á la vieja casa solariega, también se hubiesen cerrado á la expansión espiritual de la raza todos los horizontes.

En aquellos momentos la opinión reclamaba no sólo un corte de cuentas, sino también un corte de historia. Ni fuera, ni dentro, pensábamos en buscar estímulos para una viva reconstitución de la patria.

Liquidábamos resueltamente, y de nuestro pasado no acertábamos á recordar otra cosa que el llanto estéril de Boabdil al despedirse de Granada.

Para cualquier empeño de reconstitución nacional no se podía contar con nada ni con nadie.

Refiriéndose á nosotros ya se hablaba, en las cancillerías europeas, de naciones moribundas.

Era necesario, más que necesario urgente, hacer reaccionar la opinión, enferma de tristeza y de encogimiento, para salvar á España, orientándola hacia nuevos destinos, del último y mayor desastre á que ella misma, con desaliento suicida, sentíase arrastrada.

Había que rehacer el pasado, no liquidándolo, sino orientándolo en otro sentido y buscando nuevo cauce á las energías nacionales, fortaleciéndolas y renovándolas. Era necesario renunciar á la política vieja, de bizantinismo interno y de aislamiento internacional, ya que á tan dura costa aprendiéramos en las lecciones del desastre.

Sólo un camino nos quedaba abierto. Lo he dicho en otro sitio y no me canso de repetirlo. Expulsados de América, expulsados de Asia, sí, prescindiendo de nosotros, éramos también expulsados de Africa, estábamos amenazados de serlo también de Europa.

Nuestros empeños futuros habían de realizarse en el Continente africano. Para ello se hacía preciso desempolvar nuestros viejos derechos en litigio, por los extraños desconocidos y por nosotros mismos olvidados. Punto controvertido eran las posesiones españolas en el golfo de Guinea, cuya delimitación venía desde hacía tiempo en negociaciones y hasta en pleito con Francia; negociaciones paralizadas á causa de nuestro incorregible abandono. ¡Y esa empresa diplomática había que realizarla invocando derechos poco menos que ilusorios y sin tener el apoyo de una opinión alentadora y resuelta! Esas dificultades, sin embargo, con larga é inesperada fortuna, se vencieron.

Yo tuve la honra de reanudar las negociaciones y de firmar el Tratado en virtud del cual se nos concediera plena soberanía en extensos territorios, algunos de ellos férricos y fácilmente explotables, del Occidente africano.

En ese Tratado sobre el Muni se contiene la raíz del desenvolvimiento de los futuros destinos de España en Africa.

Los que entonces lo discutieron con apasionamiento que llegara á la injusticia y hasta el denuesto, abriendo el compás sobre los mapas para medir los territorios incorporados y repasando en manuales geográficos la producción de esos nuevos países que se nos entraban de regalo por las puertas, no supieron ó no quisieron ver más alto.

No vieron que el espíritu de expansión de las grandes Potencias europeas se llevaba á la costa occidental de Africa y que en ella todas esas naciones se disputaban territorios donde crear grandes núcleos de intereses fundando nuevas colonias. Y el terreno y los límites de las más pequeñas zonas se discu-

tian, haciendo cada cual alarde de su fuerza para apañar su derecho ó para imponer su codicia.

Con esas adquisiciones territoriales en Guinea y Río de Oro, volvía España á reconquistar su rango, en triste hora perdido, de nación colonial y colonizadora.

Claro es que, iniciada con tan buenos auspicios esa política de España en Africa, mirando con más amplia visión el porvenir, había que ensanchar los horizontes á nuestra acción diplomática y buscar nuevos territorios á la influencia española. Y forzosamente había que poner el pensamiento y la vista en Marruecos.

Porque Marruecos, cuyos destinos andaban ya en tratos; era para España, ante todo y sobre todo, una cuestión de seguridad nacional.

Va en las postrimerías del siglo XV, contestando al Rey que le exigía cuentas de que por qué había tomado Melilla, el duque de Medina del Campo hubo de responderle con gran clarividencia:

«Señor, porque la llave de la independencia de España está en Marruecos.»

Llegamos á punto. La cuestión de Marruecos que ya ocupaba y preocupaba á las Cancillerías europeas, iba á resolverse «con nosotros, sin nosotros ó contra nosotros».

Como embajador de España en París, propuse al Gobierno que entráramos en conversaciones con Francia para, de acuerdo ambos países, resolver esta cuestión de tan vital importancia para España, amagada del peligro de ver establecerse en la costa africana frontera á nuestro litoral mediterráneo, un vecino poderoso que vendría á ser para nuestra seguridad nacional en las futuras contingencias, una constante amenaza.

No ya la legítima ambición de extender nuestra influencia, sino el propio instinto de conservación como país soberano, nos obligaba, con requerimiento apremiante, á no desinteresarnos de Marruecos. Tras tenaces resistencias la razón se impuso y comenzaron las negociaciones con Francia, por mi iniciativa y bajo mi responsabilidad, llegándose felizmente al Tratado de 1902, en el cual se reconocía como zona de influencia española en Marruecos lo mejor de este Imperio, en iguales condiciones que Francia, y con Fez por capital.

Pero en el momento de firmarlo, para lo cual pedí autorización á mi Gobierno, entonces las resistencias no surgieron del lado de Francia, bajo la presión del partido colonial, sino que nacieron por parte del Gobierno español, ante los escrúpulos, en mi concepto excesivos, de carácter internacional, y además temeroso de una inteligencia en esa cuestión con Francia, sin mediar previo acuerdo con Inglaterra.

De esos escrúpulos no participó Italia, en iguales condiciones y por la misma época, al negociar sobre Trípoli con Francia.

Y sucedió lo que nuestros gobernantes no creyeron, pero que yo anunciara á tiempo. Francia é Inglaterra llegaron á una inteligencia respecto á Marruecos.

Así nuestra obra quedaba en parte malograda, y España se veía ahora obligada á negociar en peores condiciones.

Sin embargo, habida cuenta de las nuevas circunstancias, aún representa un éxito el Tratado de 1904. Todavía España continuaba en Marruecos extendiendo su influencia á gran parte de aquel territorio, tanto en el Norte como en el Sur, y su protectorado en las zonas de influencia que se le asignaba era idéntico, con los mismos derechos y prerrogativas, al que se reconocía á Francia.

Quiero y debo consignar que estimo como el mayor honor de mi modesta vida pública el haber negociado aquellos Tratados con Francia y obtenido para mi país, sin derramar una gota de sangre ni gastar una peseta, territorios que podían ser la base de un imperio colonial considerable.

De la negociación de esos Tratados reclamo para mí toda la responsabilidad. De lo que no soy responsable es de la forma en que se ha realizado la penetración de España en Marruecos. Quiero que conste que jamás nos pasó por las mientes á M. Delcassé y á mí, que como consecuencia de aquellas negociaciones íbamos á lanzar nuestros países respectivos á una guerra de conquista. Más que en la colonización de Argelia pensamos en la de Túnez. ¿Qué queda de todo aquello?

Yo no intervine ya en las negociaciones posteriores, puesto que en 1910 dimité el cargo de embajador de España en París. Pero hay un documento, el Tratado de 1912, que nos advierte que en él quedó reducido á exiguas proporciones la zona de influencia española y disminuida la independencia de nuestro protectorado.

De la visión de una España engrandecida, renaciendo de sus propias cenizas, después de haber pasado por las anárguras del desastre y del desamparo internacional en que nos encontramos entonces, poco á poco se ha ido borrando lo que por modo milagroso fuera un día hermosas realidades y que más tarde, por imprevisiones é impericias de nuestra malograda política internacional, se han ido deshaciendo pedazo á pedazo.

Marruecos para nosotros ha quedado disminuido considerablemente; los territorios del Muni y de Río de Oro se hallan poco menos que abandonados y nadie piensa en explotarlos.

De todo aquello con que yo soñara respecto á la misión de España en Africa y á que consagré la mejor y la mayor parte de mi vida pública, no queda más en pie que el puerto de La Luz en Las Palmas. Y eso porque sólo ha tenido que luchar con las olas.

**F. DE LEÓN Y CASTILLO.**

**MODAS MASCULINAS**

Los más nuevos géneros de punto para caballero y camisería de alta novedad se hallan en el reputado comercio de los Hijos de A. Magdalena, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, número 8. Hay una infinita variedad de diversos artículos para caballero.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

Lagaritillo Chico.

Según comunica el telegrama, se ha retirado el toro...

El diestro que ahora se retiró fué un novillero de mucho cartel...

De los diestros más castigados por los toros, tal vez su resolución haya sido motivada...

Hace poco tiempo, en la plaza de Carabanchel, un toro le infirió una cornada gravísima...

Aparte de estas cogidas ha tenido otras importantes; y como su cartel había ido en descenso...

En su retiro le deseamos mucha suerte y que por muchos años pueda ver los toros desde el tendido...

El alumbrado en la Plaza.

Ante unos cuantos invitados se verificó anoche la prueba oficial de la luz eléctrica en la Plaza de Toros...

La Empresa obsequió espléndidamente a todos los que allí se encontraban, haciendo votos por que el negocio sea lo más próspero posible...

Después los invitados recorrieron las dependencias del edificio, incluso los corrales, donde se encontraba una corrida de Guadalest.

El cuadro general.

Está situado en la planta baja, inmediato a la puerta del patio de caballos, y va montado sobre una placa de mármol, con armadura de hierro...

En el cuarto en que está emplazado el cuadro de distribución hay asimismo instalada una batería de 31 resistencias...

Sistema de instalación.—La base esencial de la instalación la constituye el alumbrado por arcos voltaicos del tipo intensivo...

Para la incandescencia se ha adoptado en los pasillos y dependencias interiores la lámpara normal de filamento metálico...

Red.—El peso de la red de suspensión en el redondel, que es de cable de acero dulce galvanizado, con sus tensores, grilletes, arcos voltaicos...

Tiempo empleado en la ejecución de esta instalación.—Unos cuatro meses.

El sábado se verificará la inauguración nocturna, lidiándose ocho toros de Olea por las cuadrillas de Bombita, Torquito, Relampaguito y Larita.

P. ALVAREZ

EN MADRID

Para solemnizar la fiesta del Portero del Cielo, la Empresa organizó una novillada con seis novillos de doña Maximina Hidalgo...

Fortuna, que se encuentra enfermo con bastante calentura, ha sido sustituido por Chinito.

PRIMERO

«Revisor», negro zaino, del marqués de Len, porque un correligionario de doña Maximina está indispuerto para la pelea.

«Revisor» todo es fachada, pues vuelve la cara descaradamente, y a duras penas toma las varas necesarias para librarse del tueste. Manso perdido, que decimos los clásicos.

Ciervana, después de aguantar una arrancada del bucy, clava un estupendo par, ganando la cara con guapeza grande. Palmas. Continúa Alvaradito con uno en un costillar.

y cierra el tercio con otro de valiente. Más palmas. El pequeño Alé está decidido con la muleta y no se asusta ante la mole de carne que tiene delante...

SEGUNDO

«Enterado», negro, zaino, al que saluda con un recorte capote al brazo Ale, que está cosechando palmas.

Chanito veroniquea, perdiendo terreno, entablado, y saliendo comprometido; pero el hombre se enmienda, dando media verónica beilomontista. Hace buena pelea el de doña Maximina, pero sin excederse en las faenas de su cargo.

Un quite aplaudido del bilbainito y a banderillar, suerte que corre a cargo de Malagueñín y Cuco. Los cuales cumplen, con más o menos fatigas, los menesteres suyos.

El joven Chanito está tranquilo y bien haciendo su labor corta frente al tras, y allí mismo, cuadrando, cerca, valiente y con chuchuras de matador de toros grandes, se mete superiormente y da un estoconazo, en el que la colocación del estoque es tan buena como la ejecución. Dobra el cornudo sin que le haga falta más auxilio, y Chanito oye un mundo de palmas muy merecidas.

Después que da la vuelta por el local sale el

TERCERO

«Pajarillo», núm. 22, negro, apretadillo de defensas.

Carnicerito frente al uno abre la pañosa y da unos mantazos, teniendo que salir de naja, y luego frente a toriles vuelve a veroniquear, poniendo en la sección más valor que arte. Cumple el toro y cumplen los matones en el quiterio.

Actúan con los palos Marquitos y Donis, poniendo este último un par apretado para clavar en el encontronazo con el «Pajarillo».

Los dos están escuchando palmas de la escasa clientela, cuando brinda el joven Carnicerito, a quien bien aplaude la parroquia, porque el hombre maneja la escarleta de cabeza a rabo en un estilo recomendable y valiente.

Se mete el hombre a matar con una valentía enorme, propinándole media estocada en lo alto, y después se enreda, en un palmo de terreno y en sitio comprometido, mano a mano con el cornudo, en una serie de pases emocionantes, que hacen aplaudir al concurso con un entusiasmo loco. Descabella, y hay una ovacionaza y vuelta al ruedo. La tercera de la tarde.

CUARTO

«Conejito», berrendo en negro, alto de defensas. Agapito el piquero le abre una brecha tremenda. Cuando más protesta el público, el mismo piquero repite la suerte. Tomó las varas marcadas el berrendo sin que haya por el tercio nada digno de pasar a la historia.

Ciervana y Alvaradito ponen los palos aquí y allí, como y cuando pueden.

Sale Alejandro Saez y tanea al bucy con uno con la izquierda por alto, y luego sigue el niño alifanando por la cara para que el toro junte las manos. La cosa no sale con primores, y aún está peor la media chalequera con que le obsequia.

Hay sus correspondientes gritos contra el espada, que vuelve a entrar con otro pinchazo del más insignificante estilo. Donde largó el primer bajonazo mete otro igual ó peor. Gritos y pita del concurso.

QUINTO

«Tostonero», berrendo en negro, grande de cuerpo, grande de pitones y alto de púas. Un buen mozo por todos los estilos. Chanito capotea embarullado y sin dominar nada este asunto. Otro manso es el tal «Tostonero», que hace la pelea en dos varas que toma, escarbando la arena y pidiendo a gritos una carreta, bien a tronco bien a limonera.

Malagueñín y Solito foguean al de doña Maximina. Chanito sale a fumarse la breva, un bucy grande y sin poder, al que da pocos pases con decisión, y le suelta en la suerte natural un pinchazo. Otro atravesado, y luego, con buen estilo, media bien puesta, de la que cae.

SEXTO

«Muletero», núm. 18, colorao, largo de púas. Carnicerito lancea valiente, rematando con una afarolada de sonrisa trágica. (Ovación.) Alé pretende lancear y se le quita.

El toro, que tiene voluntad y poder, toma cinco puyazos. Agujetillas coge los altos dos veces y se le aplaude. Garrido y Donis colocan tres pares y medio.

Carnicerito muletea valiente, dando un ceñido pase de pecho y otro natural con ayuda del estoque, y unos molinetes ceñidos, para un buen pinchazo y una estocada corta delantera, entrando bien, y el toro dobla.

Oye la segunda ovación.

De los valientes puede esperarse todo.

P. ALVAREZ

EN TETUAN

Se lidian seis novillos de D. Miguel de la Morena por las cuadrillas de Lasheras, Soladorcito y Boli. La entrada, regular.

PRIMERO

Cárdeno, chico y con muchos pitones. Lasheras lancea bien y oye palmas. Moyano pone un buen puyazo.

Los banderilleros cumplen.

Lasheras trastea muy movido; un pinchazo malo y un aviso; media en su sitio.

SEGUNDO

Negro listón. Soladorcito veroniquea bien y oye muchas palmas.

Con los de caballo cumple, y Soladorcito y Boli oyen palmas en los quites.

Los matadores parecen bastante regular. Soladorcito cita al primer pase de rodillas, y sale empitonado, haciendo el quite Boli. (Muchas palmas.)

Sigue trasteando desconfiado, y cuando se perfila, se arranca el novillo, llevándose el estoque en lo alto; un descabello, otro y un aviso, otro y termina el puntillero.

TERCERO

Retinto y mayor que los anteriores. Boli da un cambio y dos ó tres verónicas buenas. (Muchas palmas.)

Con los de caballo cumple, dejando un peneco para el arrastre.

Boli pone un buen par (Muchas palmas); cierran el tercio los de turno bien.

Hace una faena valiente, sobresaliendo un pase por alto con los pies juntos; un pinchazo entrando bien y media desprendida. (Ovación y vuelta al ruedo.)

CUARTO

Negro, bragao; de salida engancha a un peón.

Con los de caballo cumple, sobresaliendo Moyano, que escucha muchas palmas.

Ahijao y el Húsar parecen bien.

Lasheras, al segundo pase, da una espantá; al iniciar un pase natural sale suspendido por la ingle; pasa a la enfermería.

Soladorcito trastea eficazmente, y entrando bien da una buena estocada; descabella al primer intento y oye muchas palmas.

QUINTO

Negro listón, mucho mayor que los anteriores.

Soladorcito lancea regularmente.

Con los de caballo sólo toma una vara, matando un caballo. Los de tanda foguean todo lo mal que pueden al bucy.

Soladorcito trastea desconfiado para fijar al bucy; un pinchazo y media tendida. (Palmas.)

SEXTO

Negro bragao. Boli lancea embarullado, saliendo revolcado.

Como el anterior, es condenado a fuego, haciéndolo todo lo mal que pueden los de turno.

Boli hace una faena movida para fijar al torito; un pinchazo y media regular; más pases y media delantera.

Parte facultativo.

Ha ingresado en esta enfermería el diestro Amador Lasheras con conmoción visceral y cerebral y una herida de dos centímetros, situada en la región esplénica, que le interesa la piel, lesiones que le impiden continuar la lidia.—Doctores Benavides y Fernández.

EN PROVINCIAS

En Valencia

VALENCIA. (Martes, tarde.) Célébrase una corrida extraordinaria.

El cartel lo constituirán seis toros de Moreno Santamaría y los espadas Rafael Gallo, Joselito y Posada; pero ha sufrido modificación por indisposición del primero.

La entrada es regular a la sombra y floja al sol.

Al saberse que no venía el Gallo ha sido devuelto bastante papel.

El tiempo es espléndido.

PRIMERO

«Lunarejo», berrendo en negro. De tanda, Alabán, Cid y Camero. Toma el bicho cinco varas y hay dos caídas. Los matadores se portan bien en quites. Blanquet y Almendro cuegan tres pares superiores. (Palmas.) Joselito hace una faena estupenda. Entrando bien deja una estocada superior. Descabella al primer intento. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo. También se le concede el rabo.

SEGUNDO

«Manguito», negro. Continúa la ovación a Gallito. Alabán, Utrera y Zurito están de tanda. Posada veroniquea movido. Es aplaudido una vara de Zurito. Toma el bicho cinco varas y ocurre un tumbó. Riaño y Josepe quedan bien con los palos. Posada hace una faena inteligente para fijar al bicho, que está incierto. Le ayuda eficazmente Joselito, que es ovacionado. El toro está cada vez más difícil, desparramando la vista. Un pinchazo. Una estocada buena, aprovechando. Ovación al matador por lo trabajador que ha estado.

TERCERO

«Quitaseños», negro. Joselito le saluda con cuatro lances, capote al brazo, que se aplauden. Toma el bicho cinco varas y mata un caballo. Los matadores hacen buenos quites. Joselito coge las banderillas y se las ofrece al novillero Petreño, que actúa de sobresaliente. Posada clava primero; Joselito prende un par monumental al quiebro. (Gran ovación.) Sigue Posada con un par de frente, pasado, y prende luego Petreño otro de frente, superior.

Joselito brinda a una familia amiga que hay en un palco. Hace una faena valentísima, adornándose mucho. El público aplaude. Suelta un pinchazo trasero y media buena, entrando bien. Más pases inteligentes, pues el toro está descompuesto desde el primer pinchazo. Termina con una estocada tendida y suenan algunas palmas.

CUARTO

«Cafetero», berrendo en negro, botinero. Posada lo torea con lucimiento. Luego los diestros torea al alimón y oyen aplausos. Toma el toro seis varas y mata tres jacos.

Posada clava un par aceptable, otro delantero Petreño y termina Joselito clavando uno de frente, bueno.

Posada brinda al sol y hace una faena adornada. Entrando bien, agarra una estocada buena. Descabella a pulso. Ovación.

QUINTO

Gran escándalo.—Almendro herido con el estoque.

«Ratero», negro. Continúa la ovación a

Posada. De tanda los picadores Alabao, Carriles y Camero.

Joselito da varias verónicas, que se aplauden. Carriles deja enhebrada la puya, y el sobresaliente Petreño quiere quitarla, pero cuando lo intenta tropieza con un palo y cae ante la cara del toro. El diestro es corneado y pisoteado, pero resulta ileso. Blanquito hace un quite soberbio y es ovacionado.

Toma el bicho cuatro varas y proporciona un tumbó.

Cantimplas y Chiquilín cumplen con los palitroques, colocando los pares de reglamento.

Joselito se encuentra con un bicho de mucho cuidado. Hace una inteligente faena de muleta, y sufre varias coladas, de las que se libra con vista.

Da un pinchazo, y después otros dos, encogándose el toro.

En tablas atiza otro pinchazo, sin que el toro haga nada por su parte. Se oyen algunos pitos, que son ahogados con una ovación a Joselito.

Recibe Joselito el primer aviso é intenta descabellar, perdiendo el trapo.

El toro está huido y difícilísimo. Salta al callejón, y desde este momento comienza el desastre.

Almendro coge un estoque, y tapándolo con un capote pincha varias veces al toro en la barriga; el puntillero hace lo mismo, y el público protesta ruidosamente.

Vuelto el toro a la plaza Joselito da varios sablazos. Aumenta el escándalo y se oye el segundo aviso.

Dobra el bicho, y la bronca es ensordecedora. El público increpa al presidente por haber consentido el vergonzoso espectáculo que se ha presenciado.

Era tal el escándalo y el barullo, que resultaba imposible enterarse en los primeros momentos de lo ocurrido. Resulta comprobado que estando el toro en el callejón le metió Joselito el estoque; pero lo despidió el toro y cayó el pincho sobre el banderillero Almendro, produciéndole un pinchazo en la parte superior y posterior del muslo izquierdo.

Almendro y Cuco fueron obligados por la Policía a retirarse de la plaza.

SEXTO

«Agujeto», negro. Posada veroniquea superiormente. (Ovación.) Todos los quites los hace Posada, aplaudiéndosele. Toma el animal cuatro varas, tres caídas y cuatro defunciones.

Alcantarilla y Josepe cumplen bien.

Posada brinda a un amigo y hace una faena adornada, sobresaliendo un molinete. De un pinchazo y una estocada superior da fin de la corrida. (Ovación.)

Nuevos detalles.

VALENCIA. (Martes, noche.) El torero que resultó herido en la nalga al saltar el estoque que Joselito clavó cuando estaba el quinto toro entre barreras, es el puntillero apodado Josele, que es el que con Almendro hirió al toro.

El gobernador ha impuesto a dicho puntillero una multa de 500 pesetas.

No se habla de otra cosa que de este incidente de la corrida de hoy.

En Alicante.

ALICANTE. (Martes, tarde.) La cogida de Belmonte, que estaba contratado para la corrida de esta tarde, ha quitado alguna animación a la corrida.

Se lidiarán seis toros del marqués del Saltillo por las cuadrillas de Saleri II, Alcala-reño y Algabero II; este último en sustitución del fenómeno.

ALICANTE. (Martes, tarde.) En la plaza hay regular entrada.

Las cuadrillas, al hacer el paseo, son aplaudidas.

PRIMERO

«Villanueva», cárdeno oscuro. Sale rematando. Saleri veroniquea bien. Aplausos. El toro es bravo. Toma cinco varas, hay tres caídas y un caballo muerto. Saleri, al son de la música, quiebra medio par, otro superior, y repite con otro con los terrenos cambiados. Solicita permiso, y cuarta otro par, clavando medio. La faena de Saleri es artística. Da pases en redondo, cambiados, molinetes, de rodillas. El toro es ideal por lo noble. Saleri clava media en todo lo alto. Ovación inmensa, oreja y rabo.

SEGUNDO

«Bocanegra», negro. Alcala-reño lo lancea bien. Resumen del tercio: cuatro varas y una caída. El toro es bravo. Alcala-reño, a los acordes de la música quiebra un par de las cortas, superiormente. (Ovación.) Blanquito y Pelucho cierran el tercio con dos buenos pares.

Alcala-reño brega valiente, dando pases de todas marcas, a lo que se presta la nobleza del toro. Corona la faena con media estocada en todo lo alto. (Ovación delirante, oreja y rabo.)

TERCERO

«Sardinero», negro listón. Algabero lancea superiormente. En la primera vara el picador Estacioneta sufre un tumbó monumental y resulta contusionado. El toro es bravísimo y recarga en la suerte. Toma seis varas y mata un caballo.

El niño de la Audiencia y Fresquito palitroquean bien.

Algabero comienza la faena con la izquierda y demostrando conocimientos. Propina una estocada inmensa, estupenda, doblando materialmente sobre el testuz.

Ovación inmensa, inenarrable, oreja y rabo.

CUARTO

«Zorrillo», cárdeno. Continúa la ovación al Algabero. El toro resulta burriciego. Con bravura toma cuatro varas. Pepillo y Regatero cumplen.

Saleri brinda al tendido de sombra y hace una faena sin adornos por el defecto de vista del toro. Entrando con el brazo suelto da un pinchazo sin apretarse. Sigue la faena de cerca y receta media contraria; intenta dos veces el descabello y el toro se acuesta. El puntillero acierta a la tercera.

QUINTO

«Penalito», chorreado. Los mata lucen en quites. Cuatro varas y un Cuelga Sardinero dos pares superiores. Los tres clava medio. Alcala-reño brinda a los de tendido de sol. Comienza de rodillas con un pase emocionante. Sigue una faena asombrosa. (Ovación delirante.) Durante la faena toca la música. Hay oles ensordecedores y lluvia de sombreros. El público pide que no mate. Sigue un pase por alto, estupendo. Deja una estocada contraria. Un intento de descabello. Otro, y el toro dobla.

El puntillero lo levanta. Otro intento y al fin acierta. Aplausos.

SEXTO

Siguen los aplausos a Alcala-reño. «Chicuelo», negro mulato. De salida la emprende con los de aupa, sembrando el pánico. Algabero, serenamente, lo lancea, y es aplaudido. El toro es bravísimo.

Lo pican ignominiosamente. Cuatro varas y dos caídas. Los chicos de Carranza cumplen bien. Algabero brinda a los del tendido. Da pocos pases. Señala media, entrando bien. Sigue la faena con pases en redondo, con mucha guapeza. Cuadra el toro, y con gran coraje propina una estocada inmensa. Ovación.

Los toros de Saltillo dejan gratisimo recuerdo

La afición satisfachísima, no echando de menos al fenómeno.

Caballos arrastrados, 14.

En Burgos

BURGOS. (Martes, tarde.) La entrada, superior. Los toros son de Pablo Romero. Actúan Gaona, Paco Madrid y Celita.

Preside el alcalde, D. Manuel Cuesta.

PRIMERO

«Mayorab», berrendo. Gaona lancea y oye palmas. Los matadores son aplaudidos en quites. Toma cuatro varas por un peneco. Palomino pone dos buenos pares.

Gaona hace una faena inteligente, por bajo. Entra a matar y agarra una entera superior, y descabella al primer intento.

SEGUNDO

«Vendedor», cárdeno oscuro. Paco Madrid torea valentísimo. (Ovación.) Adórnase en quites, en unión de Gaona y Celita. Toma cuatro varas por tres caídas y dos caballos.

Los banderilleros se portan regularmente.

Madrid hace una faena superior con pases de pecho, naturales, redondos. (Palmas.) Entrando bien deja media algo trasera. (El toro dobla y el diestro escucha palmas.)

TERCERO

«Quintanero», negro. Los matadores se lucen en los quites. Arrancando de largo toma el toro cuatro varas. Celita pone par y medio de frente. Luego pasa embarullado y sufre coladas peligrosas por estar el toro de cuidado. Entra bien y deja media buena. Saca el estoque y el toro dobla. Muchas palmas.

CUARTO

«Papeler», berrendo en negro. Gaona da unas verónicas medianas. Los maestros se adornan en los quites, oyendo palmas Gaona. Toma el toro cuatro varas.

Gaona prende un gran par de frente, repite con otro aceptable, y clava otro superior, con los terrenos cambiados.

Luego muletea valiente; pierde la muleta, y el toro le arranca la venda de la mano izquierda. Sigue el diestro desconfiado, y entra dejando media un poco tendida, que luego se ahonda. Intenta el descabello, y el toro se acuesta. Suenan algunas palmas.

QUINTO

«Otero», berrendo en negro, de mucho poder y muy bravo.

En el primer tercio reina una gran confusión. Los piqueros, mal. Toma el toro cinco varas, que producen otras tantas caídas y tres caballos muertos.

El público pide salgan otra vez los piqueros después de haber cambiado de tercio. Con este motivo se origina una bronca regular. Un espectador arroja una botella al ruedo y es detenido.

Terminada la bronca, cumplen los banderilleros su cometido.

Paco Madrid, valiente con la muleta; entra a matar y deja media estocada delantera, de la que sale tropicadado.

El toro dobla y el diestro escucha muchas palmas.

SEXTO

«Sagastino», berrendo en negro. De salida persigue a Peluche, saltando la barrera y cayendo encima del torero.

Toma con mucha bravura ocho varas, por cuatro caídas y un jaco muerto.

Los maestros rivalizan en quites y son muy aplaudidos.

Celita brinda la muerte del toro a la Guerrero y Mendoza, que ocupan un palco. Hace una faena muy valiente, escuchando muchas palmas; entra a matar en corto, da un volapié magnífico que le vale una gran ovación y la oreja.

Recibe un regalo de los insignes artistas a quienes ha brindado y da la vuelta al ruedo.

En Toledo

Un aficionado herido.

TOLEDO. (Martes, noche.) Se ha ficado la anunciada novillada, en la que han lidiado cuatro novillos de Emilio (rrez, de Villavieja (Salamanca), actual espadas Martín Lalande y Emilio Roj. A Lalande le fué concedida la oreja primero, estando en su segundo mal.

Rojito estuvo mal en su primero, gundo fué al corral.

El ganado, grande, pero malo. Durante la lidia del segundo arrojó al ruedo un

Entrada buena y gran afluencia de forasteros.

El ganado pertenecía a Manuel Sánchez Monje, del campo de Salamanca, Manolete II, bien de capa y fué ovacionado; con el estoque muy bien, habiéndosele concedido la oreja. En su segundo, también bien.

Alvarito de Córdoba, en su primero, que era un toro difícil, estuvo regular. En su segundo salió cogido, sufriendo un puntazo en la cara, que le impidió continuar la lidia, encargándose de la muerte del toro Manolete II.

Manuel Solís, de Méjico, estuvo bien con la capa y el estoque. En su segundo, muy bien con la muleta y el estoque, valiéndole la faena la oreja del toro.

En Segovia

SEGOVIA. (Martes, noche.) Se ha celebrado la anunciada corrida de toros, lidiándose ganado de Baeza, que resultó bueno. Vernia hizo una faena magistral de muleta y estuvo valiente. Se le tributó una gran ovación.

Pascual Bueno, en su primero, muy bien, y en su segundo hizo una buena faena de muleta.

Torquito II, muy valiente y afortunado. La corrida, en conjunto, buena.

En Zamora

ZAMORA. (Martes, noche.) Se lidiaron tres toros de Villagodio y tres de Rivas.

PRIMERO

Freg hace una faena monumental y propia una colosal estocada, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO

Torquito se deshace de él dejándole media estocada que mata sin puntilla.

TERCERO

Freg, a pesar de estar convaleciente y de resentirse aún de su reciente herida, hace filigranas con la muleta y manda el toro al desolladero de una soberbia estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

CUARTO

Torquito hace una faena preciosa y mata de una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

QUINTO

Es manso y de cuidado. Freg se deshace de él de media estocada.

SEXTO

Torquito clava un gran par de banderillas y con la muleta hizo una faena superior y mató de dos medias estocadas.

Caballos arrastrados, 15.

Siempre inofensivo

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto condecorando el pase al decreto de la Sagrada Congregación Consistorial fecha 20 de agosto de 1910, sobre remoción administrativa del oficio y beneficio curado, siempre que en la ejecución del mismo no se falte a las disposiciones concordadas, y que en cada caso se dé cuenta a este ministerio.

Real orden disponiendo no se apliquen las sanciones de la regla 6.ª del artículo 5.º del real decreto de 8 de febrero del año actual, cuando los Registros para que sean nombrados los interinos radiquen en las islas Canarias y sean de tercera ó cuarta categoría, si renuncian a ellos ó no toman posesión en el plazo legal.

GOBERNACION.—Real orden nombrando el Tribunal para los exámenes de aptitud, supletorios, de aspirantes a secretarios de Diputaciones provinciales.

Otra circular aprobando el reglamento de los botiquines de urgencia en los pueblos donde no exista farmacia.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno italiano ha prohibido a los buques, sin distinción de países, permanecer en aguas territoriales del Adriático hasta Santa María de Leuca, y en las del mar Jónico, desde este último punto hasta el Cabo Pasero.

Sección de Comercio.—Artículos cuya exportación ha sido prohibida en Portugal.

Anunciando que el Gobierno de Portugal ha permitido la exportación de 10.550 toneladas de patatas hasta el 31 de julio próximo.

LOS TEATROS

CAZILLAS

Infanta Isabel.—El jueves tendrá lugar en este inmejorable y céntrico teatro de verano, el debut de la notable compañía de variedades, cómicoparodista y bailable, compuesta de veinte artistas liliputienses, con nuevo y escogido programa.

Seguramente es un acierto de la Empresa el contrato de estos minúsculos artistas, que harán las delicias del público elegante.

Circo de Parish.—El jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una variada función cómicohumorística con variado y escogido programa especial para los niños, y en el que figurarán todos los clowns, excéntricos, bufos parodistas, los caballos en libertad y los leones de Marck en su mimodrama Revanche de Fauves.

A las nueve y tres cuartos de la noche, variada función, tomando parte toda la compañía de este circo.

Buen Retiro.—Hoy tomará parte en el espectáculo la notable Banda de Ingenieros, interpretando un escogido programa.

Sociedad Española de Saltramento de náufragos

El domingo pasado celebró junta general esta institución humanitaria, presidida por D. Martín Zavala, y con asistencia de los señores vicealmirantes Concas y Rodríguez Vera, contraalmirantes marqués de Toca y Romero, generales Cousillas, Madariaga y Puga, capitanes de navío Merás, Marina, marqués de los Alamos de Guadalet y señores Palomo, conde de Sepúlveda, marqués de Hinojares, Criado Dominguez, Gorostidi, etcétera, etc., y secretario general Novo y Colson.

Para cubrir la vacante del almirante señor Cincúnegui, fué elegido vicepresidente D. Víctor María Concas.

Se adjudicaron los dos premios «Robin» para capitanes de altura, al capitán del transatlántico Alfonso XIII, D. Luis de Sopenela y al capitán del vapor español Alesón, don Patricio Pérez Villademoros. El segundo premio «Robin» al patrón y marineros del bote insumergible de la estación de Melilla, y el premio «Marqués de Reinosas» al cabo de cañón de la Armada José Cobos.

Fueron nombrados nuevos consejeros los generales Rodríguez de Vera y Puga y capitán de navío marqués de los Alamos.

La Sociedad posee hoy 50 estaciones, y en sus respectivas casetas albergan un material compuesto de cuarenta botes insumergibles y cincuenta y siete lanzacabos, habiéndose salvado con el empleo de este material, desde su fundación, cerca de 2.000 vidas de náufragos, y las tripulaciones completas de más de cien buques de distintos países.

UNA NOTA

Las tarifas de teléfonos

Consecuente a los trabajos que cerca de la Compañía Madrileña de Teléfonos y la Dirección general de Comunicaciones viene realizando el Círculo de la Unión Mercantil para conseguir la rebaja de tarifas en los teléfonos urbanos de esta corte, beneficiosa al comercio y a la industria, por cuyos intereses labora incansablemente esta importante Sociedad, ha recibido de la Compañía la siguiente nota:

«En el mes de enero próximo pasado, la Dirección general de Comunicaciones, habiéndose eco de los deseos y aspiraciones de elementos muy importantes del comercio y de la industria de Madrid, pasó una comunicación a la Compañía invitándola a una prudencial rebaja de tarifas, a ser posible, realizando un estudio para que la rebaja coincidiera con el cuadro de tarifas del nuevo reglamento del Sr. Ortuño, e indicándole al mismo tiempo que presentara fórmula y procedimiento económico que permitiese realizar la expresada modificación de cuotas.

La Compañía Madrileña de Teléfonos, tomando seriamente y con verdadero calor este asunto, lo que es igual colocándose en la corriente de la opinión, estudió el problema de modo práctico y rapidísimo, y el 22 de febrero, tomándose escasamente un mes, entregando oficialmente a la Dirección de Correos un extenso escrito en el cual, aceptando el cuadro de tarifas reducidas del vigente reglamento del Sr. Ortuño, proponía los medios posibles para llevar esto a la práctica, ofreciéndose a toda labor de discusión e inteligencia hasta lograr un acuerdo perfecto.

La Compañía, pues, al realizar este acto el 22 de febrero, contestaba afirmativamente a las peticiones formuladas por las representaciones del comercio y de la industria, es decir, aceptaba la rebaja de tarifas tal y como se la pedían, y difícilmente podrá citarse un caso en que Compañía de servicios públicos encargada haya procedido tan activamente y con tanta lealtad para sus abonados.

Ahora bien: el problema está, no en el fondo del asunto, que en eso todos estamos conformes, sino en la cuestión de tiempo, es decir, desde qué momento podrá realizarse la rebaja acordada, y a desenvolver este aspecto de la cuestión concurren dos factores: primero, la tramitación del expediente administrativo, y segundo, la adquisición de materiales en la gran cantidad que es necesaria.

El primer punto compete resolverlo a la Dirección general de Comunicaciones, respecto de la cual todos, nosotros los primeros, hemos de proclamar que está animada de los mejores deseos para llegar a soluciones posibles. En cuanto al segundo punto, adquisición de material, la Compañía, en acuerdo muy reciente, ha decidido prescindir de aquellos mercados para ella habituales, y que, por la situación especial y desgraciada en que se encuentra Europa, han de tardar mucho tiempo en rehabilitarse, y por consecuencia ha entablado negociaciones con Casas importantes inglesas y norteamericanas para comprar de ellas todo el material indispensable para hacer frente al número de peticiones de abono que es lógico pensar han de formularse inmediatamente después de la rebaja de tarifas. De esta suerte la Compañía, por su parte, acorta el tiempo, disminuye el plazo y se acerca considerablemente al momento de la solución del problema, haciendo desaparecer, hasta donde es humanamente posible, esto que hasta ahora era una gran dificultad.

Por otra parte, la Compañía Madrileña no espera sentada que se resuelva el expediente administrativo. Adelantándose a los acontecimientos, ha procedido a la construcción de dos edificios: el primero, ya terminado, en la calle de Hermsilla, núm. 33, y el segundo, en construcción, en la calle de Jordán, número 10. Además, gestiona la adquisición del solar para construir otro en punto adecuado de los barrios de Argüelles y Pozas. A estos edificios, construídos ad hoc para centrales telefónicas urbanas, se les da una capacidad suficiente para que cada uno de ellos pueda contener hasta siete u ocho mil abonados, y de esta suerte los ocho ó diez meses que es forzoso emplear en estas obras

no se pierden, se adelantan, siendo ello una prueba más de que la Compañía Madrileña está completamente decidida a implantar la modificación de tarifas que se le pide.

Los plazos calculados para los trabajos preparatorios de toda clase se han acortado de tal modo, que casi podemos decir que si para la fecha de la inauguración de la central de la calle de Hermsilla, que creemos podrá tener lugar a fines del año presente, está terminado el expediente administrativo, y, como es de esperar, están hechos los arreglos y convenios con las Casas inglesas y norteamericanas para la adquisición de materiales, poco tendrá que esperarse, pasado este momento, para que todos tengamos la satisfacción de que pueda tener comienzo la aplicación de la rebaja de las tarifas.

En resumen, puede afirmarse que el problema en su fondo está resuelto, es decir, todos estamos de acuerdo en la modificación y rebaja de las cuotas de abono, y su segundo aspecto, que es simplemente una cuestión de tiempo, hay que declarar por lo explicado y expuesto, que de tal suerte se ha estudiado y trabajado por la Compañía Madrileña la manera de acortar plazos, que al referirnos a ello no sería justo hablar en futuro, sino en presente.

Independientemente de esto, la Compañía Madrileña de Teléfonos, en su deseo de atender requerimientos e indicaciones de sus abonados, ha estudiado también una transformación beneficiosa para ellos, que se refiere a las cuotas de sobretasa por aparato, y en su consecuencia, desde el próximo trimestre el cobro de estas cuotas quedará limitado a las estaciones de abono habilitadas para servicios interurbanos y a las de aparatos especiales.»

Concurso Nacional de Fotografía Artística

El concurso y la Exposición de fotografía organizados por el Círculo de Bellas Artes constituyen un paso progresivo en el desenvolvimiento de la fotografía considerada como arte, y un recuento de fuerzas nacionales disponibles para la consecución de un avance definitivo en el desarrollo de dicho arte.

Bajo estos aspectos, la obra del Círculo de Bellas Artes merece mil plácemes, y aun presentada con la modestia de un simple ensayo, no hubiera de merecer el menor reparo. En otra forma, preciso es condolerse de la pobreza de la instalación, que deslucen por completo trabajos bien meritorios, y que deja confusamente revueltas obras que, más espaciadas y ordenadas, pudieran someterse a mejor análisis y comparación.

No es preciso decir que en la Exposición figuran muchas fotografías que carecen de todo mérito y algunas en que se confundieron las dificultades vencidas en la técnica, con la finalidad puramente artística del concurso, dando lugar a confusiones de igual género en el Jurado, aunque a decir verdad, ellas sean escasas. Estos son lunares bien disculpables y hasta cierto punto difíciles de evitar en esta clase de certámenes.

Por otra parte, bien compensados quedan con los aciertos demostrados por muchos de los expositores y aquellos otros de los jurados que son de todo punto innegables.

Como era de esperar, los mejores resultados se han obtenido con los procedimientos a la goma y el de tintas grasas ó de Rawling, que son los que más se prestan a demostrar la personalidad y buen gusto de los operadores; pero no con ellos solos se han obtenido resultados lisonjeros, y buena prueba de ello se tiene con los admirables carbonos presentados por D. José Ortiz Echagüe, D. Miguel Renom y algunos otros concurrentes.

No muy cultivado el retrato entre quienes usan la fotografía como arte—sin que ello tenga clara explicación, ya que las mismas dificultades que este aspecto presenta pudiera dar lugar a su mayor empeño en vencerlas—, en la Exposición figuran algunos buenos trabajos. El retrato de niña, presentado por don José María Armengol, y otro ejecutado por la Srta. Antonieta Cipre, son dignos de encomio. El expuesto por D. Francisco Gimeno, que mereció el segundo premio, está faltar de sinceridad, demasiado preparado para el fin escueto del retrato.

En la Sección de Figura aparecen obras notables, como las de D. José Ortiz Echagüe, D. José María Rato, y algunas otras.

D. Carlos Inigo también demuestra buen gusto y conocimiento de la técnica; su «Escalava» sería obra completa si no hubiera exagerado algún tanto la sombra y si la colocación de la mano de la figura fuera más acertada y evitara el aspecto de hombruna, que desentona del resto de la composición.

Dentro del grupo de «Composición» se presentaron muy bellas fotografías. La que obtuvo la mayor recompensa, ejecutada por don Enrique Zárate, es un alarde de cuanto puede hacerse con la fotografía; demasiado desdibujadas quizá queden las figuras, pero ello era preciso dentro del procedimiento seguido y espíritu de la composición. Los seguidores presentados por el señor conde de la Ventosa, si se hubiera podido evitar el exceso de sombra en las figuras de primer término, serían obra completa. En cuanto a los carbonos de D. Julio G. de la Puente, indican cuánto puede hacerse respetando el enfocado perfecto, dentro de las más clásicas reglas, en lucha con el cargante exceso del detalle y sin rebuscamiento de luces en contraste.

La sección de paisaje, muy nutrida y con obras de bastante mérito. El primer premio se ha concedido a D. Miguel Renom, que presenta una notable colección de carbonos y denota el dominio completo del contraluz; su obra, de un modo general, es muy completa, pero algo monótona. A nuestro modesto juicio, y aun aplaudiendo esos trabajos, encontramos mayor belleza en los de don D. Manuel López Miranda y en los de don José Espinal; las «Casas de Lezo» y «Rincón de Pasajes», del primero, y los titulados «Nostalgia de invierno», «Inédito» y «Después de la pesca», del segundo, dan una sensación grata y hacen olvidar que se trata de fotografías, en las que siempre es difícilísimo apartar una visión de la parte mecánica. Quizá si el Sr. Renom diera mayor preferencia a las gomas y tintas grasas, lograra efectos, en los cuales resulta superado por los otros concursantes. El Sr. Espinal demuestra un buen temperamento artístico, y logrará grandes triunfos.

Pudiera decirse que todo lo clasificado dentro del grupo de Arquitectura es digno de aplauso. Los dos trabajos dedicados al Claustro de San Juan de Palermo poseen gran belleza; la numerosa colección de la catedral de Toledo, presentada por el Sr. Clavería, y las fotografías hechas por el Sr. Tertera, son acabadas y expresan con maestría y seriedad el asunto.

La fotografía policroma progresa mucho, aunque aún no haya logrado desterrar esa fastidiosa dulzura en el color y algunos otros defectos inherentes al granulado, aunque estos últimos desaparecen con mayor rapidez de lo que hubiera podido creerse en un principio. El señor conde de Vilana llega en algunos de sus trabajos a dar perfecta idea de la realidad, dentro del mayor buen gusto. Don Angel Redondo tiene grandes aciertos, siendo el primero la elección de trajes regionales y escenas lugareñas, compuestas con maestría. En fin, D. José Luis Castillejo presenta muy bonitos policromos, siendo quizá uno de los mejores el retrato de nuestro compañero Sr. Alvarez Arranz, que resulta un modelo envidiable, a más de un buen administrador municipal.

La sección de fotografía estereoscópica merece ser tratada en capítulo aparte, si ello es posible dentro de las enormes dificultades que el visitante tiene para examinarla, por la indole de ella misma y por la manera deficiente de estar instalada.

J. A. M.

Ultima hora

La compañía de Lara.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Entre los artistas de la compañía de Lara, que actúa ahora aquí en el Salón Pradera, ha causado honda impresión la noticia del fallecimiento de D. Cándido Lara.

La triste nueva la han conocido por un telegrama que llegó en el momento en que los referidos artistas se disponían a representar las obras anunciadas para esta tarde.

Una desgracia.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Al sacar la correspondencia fué arrollado por el tren el cartero Federico Galardi. Resultó con una pierna destrozada.

ULTOS PARA EL DIA 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Paloma), y a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las siete, estación, rosario, completas y procesión de reserva.

La misa y oficio son de la Conmemoración de San Pablo Apóstol, filo doble mayor, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en su parroquia, Cazorres y Escuelas Pías de San Fernando ó de las Tribulaciones en las Carboñeras.

Buen Suceso: Adoración nocturna.—Turno: San Pascua, Bailón.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ZARZUELA.—(Ultimo día de la temporada.)—5 (sencilla), Los cascabeles.—6 (doble), Szybill.—9,45 (despedida de la compañía y beneficio del baritone del Sr. Parera), Szybill y ultimo acto de Las golondrinas.

CIRCO DE PARISH.—A las 9,45 de la noche, variada función, los grandes éxitos del día sin precedente: el extraordinario y tomerario domador Marck con sus sensacionales leones, el profesor Renon con sus ocho bravos caballos en libertad, la esbelta amazona madama Homke, los gimnastas Banolas, los populares Antonet y Walter y todos los excéntricos, bufos y parodistas de la gran compañía de Circo que dirige William Parish.

NOVEDADES.—(Beneficio del Cuerpo de coros y segundas partes de la compañía.)—6. La maja de los Madriles, Luis Eseso y La Cibele.—7,30. Hace falta una mujer y El amor frágil (canción holandesa), por la señorita Paisano.—10. El primer cuadro de El golfo de Guinea, el tercer cuadro de Arriba la ligal, el cuarto cuadro de El siglo de oro, verbenas de La Venus moderna, por la Srta. Quirós, y El amor es frágil (canción holandesa), por la Srta. Paisano.—11,30. La cupletista de moda y el coro de Bohemios, por toda la compañía.

COLISEO IMPERIAL.—6,45 (especial), Fatalismo, La tenaza y Cena de amor.—9,30. El caprichito.—10,30 (especial), Sábataje (reestreno). La leyenda del yermo (reestreno) y La victoria del general (reestreno).

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único visitado por SS. MM. el Rey y la Reina y AA.—Espléndido teatro de verano.—(Décimosexto miércoles de moda.) Estreno: Rivalidad fatal (Cines).—Éxitos grandiosos: Emigrantes (serie Capozzi), Beatriz y otras (todas exclusivas).

El domingo, magníficos estrenos: Aventuras de un periodista (estupendas aventuras policíacas, proyectadas ante SS. MM. con éxito inmenso) y El secreto d 1 molino (policíaca).

El jueves, El gavilán (Cines).—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,30.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno. El secreto de Estado.—Butaca, 0,30.

EL PARAISO.—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Blanca Suárez.—A las 7,30 (sencilla), La niña de los besos.—A las 10,30 (dobl.), Los cadetes de la Reina (reestreno) y Las musas latinas.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 11,30.—Estreno de la cinta extraordinaria: Secreto de Estado (1.500 metros).—Éxitos: La venganza del paralítico y La telegrafía de las rocas negras (ultimo día).

El jueves, estreno sensacional: Todo por el amor (1.900 metros) (Pathé).

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajos con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

NET 30

50 años de ÉXITO

HARINA LACTEADA NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

D. CANDIDO LARA Y ORTAL SENADOR VITALICIO HA FALLECIDO EL DIA 29 DE JUNIO DE 1915. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, D. Fernando Soler; el Presidente del Senado; sus desconsoladas hijas, doña Jesusa y doña Milagro; hijos políticos, D. Mariano Muro y D. Antonio Oliva; nieto, D. José Muro y Lara; hermana, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 30, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Arenal, 20, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. Se dirán misas en la capilla ardiente desde las siete hasta las doce de la mañana. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.



EL EXCMO. SEÑOR

**DON FLORENCIO DE NORIEGA Y NORIEGA**

HA FALLECIDO EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, la Excmo. Sra. D.<sup>a</sup> María de la Natividad de la Borbolla; hijos, María de la Natividad, Isabel, Luis, Angeles y Gonzalo; hermano, D. Ignacio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios su alma y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará el día 30 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Goya, 17, á la estación del Norte, para su traslado al panteón de familia en Colombres (Asturias) por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la estación.

No se reparten esquelas.

En la capilla ardiente se celebrarán misas por el alma del finado. (11)

**TRANSPORTES**

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para

MELILLA--CEUTA RIO MARTIN Y TANGER

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.



LEGITIMOS

NEUMÁTICOS

INGLESES



**DUNLOP**

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741

TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

**BALNEARIO DE LA ALAMEDA**

GUADARRAMA

Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cisticas nefríticas y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de temporada, 1.º de julio. Grandes rebajas de precios, desde 7 y 8 pesetas, todo com. rindido; precio único. Para efectuar el viaje á Collado-Mediano, donde encontrarán coches á todos los trenes.—Para más informes, calle del Carmen, 36, tienda de aguas minerales.—Teléfono 2.084.

**Baños de Paracuellos de Giloca**

ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO

Abiertos 1.º junio. Informes: CORTADELLAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53, ó Admor.

**LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO**

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos á disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

**LAS PROPIEDADES DEL KEFIR**

SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-12, MONTERA, 12.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

**JONASIL**

**CUTIS DIVINO**

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

**DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL**

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado á causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Locion Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

PESETAS 25 EL ESTUCHE, CONTENIENDO LOS FRASCOS N.º 1 y 2

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Gal, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacia Coipel.

Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía y Martín y Durán.—Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO  
EL ILMO. SEÑOR

**D. Alejandro Rodríguez del Valle**

MAGISTRADO JUBILADO DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE BARCELONA

FALLECIÓ EN SEGOVIA EL DIA 29 DE JUNIO DE 1914

R. I. P.

Su viuda, la Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> Carmen Rodríguez del Valle; hijas, doña Carmen y doña Ascensión; nieto, Augusto; hijo político, D. Augusto López Bueso; hermano, D. Ricardo y D. Alberto; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios.

El funeral del día 28 en la iglesia parroquial de San Miguel de la ciudad de Segovia y las misas de dicho día en la referida iglesia, el 29 en la capilla de los Padres Franciscanos, el 30 en la Santa Iglesia Catedral, la exposición del Santísimo en la iglesia del Corpus los días 28, 29 y 30, así como el funeral que el día 3 de julio se celebrará en la iglesia parroquial de Val de Santo Domingo (Toledo), han sido y serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (5)

**Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20**

Compraventa y administración de fincas

**HIPOTECAS**

COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.442

**VALDELASIERRA**

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama, Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisera New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

**CATARROS CRONICOS**

CADELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales para el aparato respiratorio y reumatismo.—Curación de los catarrros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos.

Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Bañeario, el cual se halla situado á 2 metros de la Estación de Cadelas y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal.—Temporada de 1.º de julio á 30 de septiembre.—Para informes y folletos, dirigirse al Administrador.

**CHAUFFEURS**

para prestar servicio en Extremadura se precisan prácticos en la conducción y entretimiento de grandes camiones automóviles. Se tomarán en consideración solamente ofertas que señalen referencias de fácil comprobación, edad y sueldo que se pretende.

Apartado de Correos núm. 851.—Madrid.

**VINOS TINTOS**

de los herederos del MARQUES DEL BISCAL

EL CIEGO (Alava).

Pidánsese en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
- D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
- Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
- Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
- D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
- D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
- D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
- D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
- D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
- Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
- Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
- D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3.
- D. P. Pidoux, Cruz, 12.
- D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.



D. O. M.

LA EXCMA. SEÑORA

**D.ª ANASTASIA MEUNIER Y MONTES**

VIUDA DE DOMINGUEZ

HA FALLECIDO EL 29 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual; sus hijos, D. Manuel y D. Luis Domínguez; sus hijas políticas, doña Rosario Aubray, doña Luisa Rubio y doña Manuela Laguna; sus nietos, su hermana, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 30 del actual, á las cinco de su tarde, desde la casa mortuoria, Ayala, 28, á la Sacramental de San Justo y Pastor, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

BOTELLA. 0,75



**CAFES**  
Desde 4,50 hasta 8,50 ptes. kilo. Mezcla, Moka, Caracolillo y P. Rico, 5,4 ptes. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12

**BANDEJAS**  
repujadas y de servicio, cubiertos y demás objetos plata de ley al peso, vendo baratos. Antigua Platería de López.—4, Zaragoza, 4

**PENALES, 206 PLAZAS**  
Academia preparatoria, dirigida por P. Román, abogado.—Informes y programas gratis.—Jacometezo, 45, pral. dcha. Academia.—Preparación por correspondencia.

**LINOLEUM**  
Persianas, hules de mesa. Saldo mitad de precio. T.º 5.020 Salinas, 5, Carrán, 5.

**DINERO**  
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 9

**ORO Y PLATA**  
Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S.A.L. 2 al 5, y P.º MAYOR, 31. Teléf. 2.241

**CAMIONES Automóviles**  
Magníficos p.º 5.000 y 2500 kilogramos, excelente estado, garantizados. Automóviles «Aries», Lagasca, 57.

**AVISO**  
La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

**ANEMIA**  
debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curánsese con vino Fosfatado Victoria. Botella 1 peseta Victoria, 8, Madrid.

**AVISO**  
AQUILANSE dos pisos, 82 y 28 duros. Ayala, 20.

**AVISO**  
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

**Sociedad General de Anuncios**  
MONTERA 19.

**AGUAS PURGANTES**  
—DE—  
**COSLADA**  
"LA MARAVILLA,"  
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes  
**Martín y Durán**  
Capitales, 10 (hoy Mariana Pineda)  
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

**EL SEÑOR**  
**DON ELISEO DE HEREDIA Y OROMÍ**  
CORONEL DE CABALLERÍA  
Que falleció el día 3 de julio de 1913  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.  
R. I. P.  
Su viuda, hijos, padre político y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.  
Todas las misas que se celebren el jueves 1.º de julio en el Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla) y en los Redentoristas del Perpetuo Socorro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.